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ТРУМАН ЗАЯВЛЯЄТЬСЯ 
ПРОТИ СКОРОЧЕННЯ ЗА-
КОРДОННОЇ д о п о м о г и 
Канзас Ситі.— Під час пе-

реслухань, ведених конґресо-
вою підкомісією для закорд. 
справ в різних істейтах ЗДА 
з. метою встановити погляд 
громадянства на справу за-
кордонної допомоги,' зізнавав 
разом з іншими колишній 
президент ЗДА Ѓеррі Труман. 
Він заявив, що драстнчна ре-
дукція закордонно! допомоги 
в цьогорічному бюджеті бу-
ла б фатальною для справи 
миру. „Нашою ціллю — цід-
креслив Труман — с мир у 
світі і сдине. чого ми бажаємо, 
то це оминути третьої світової 
війни І не розтратити решти 
наших сил і засобів на її го-
тування." Головним супро-
тивннком З'сдиненнх Держав 
Америки — за словами Тру-
мана — с сьогодні Москва і 
вона с головною причиною 
всіх труднощів. Москва роз-
будувала і розвинула свої ре-
сурси з допомогою рабської 
праці, але їй не повелося зро-
битн світ комуністичним і ПО-
разкн в цьому вона зазнала 
навіть у Східній Европі. Мож-
на прислухатися до таких чи 
інших совстських миролюб-

них пропозицій, але не мож-
на залишати ні на мить сво-
їх рушниць і гармат, ані теж 
резигиувати із своїх оборон-
них заходів. На думку Тру-
мана треба здійснити врешті 
плян створення постійної 
збройної си.-ш Об'єднаних На-
цій, передбачений в статуті 
ОН, бо втримати мир у .світі 
можна не словами, а тільки 
з допомогою міжнародної 
збройної сили. Якщо іде про, 
закордонну допомогу, то важ-
ливішою, на д ^ к у Трумана, 
с не мілітарна допомога, але 
допомога економічна За не-
скорочування з а к о р донної 
допомоги заявилася більшість 
переслухуваних разом із Тру-
маном представників грома-
дянства. Тільки деякі з них, 
як наприклад, член демокра-
тичної партії і колишній гене-
ральннй прокуратор Міссурі 
Джан Т. Варкер критикував 
дуже рішуче програму закор-
донної допомоги, заявляючи, 
що кожен доляр на цю допо-
могу с втраченим, грошем, і 
що Москва висмівлс всі захо-
т.н ЗДА, зв'язанК з допомо-
гою для закордону. 

Труднощі при ухвалюванні 
законопроекту про охорону 

громадянських прав 

Президент визнав деякі частини 
Тенсасу за райони катастрофи 
Даллас, Тексас. — В стейті 

Тексас 11 днів падали без-
перервно дощі, які в деяких 
місцевостях були ДІЙСНИМИ 
зливами або бурями з градом. 
Внаслідок дощів вилили рі-
ки, і тисячі осіб мусілн зали-
Ш н ТИ свої доми. В місті Гре-
форд внаслідок 'обриву хмари 
населення ізольоване від ін-. 
ших місцевостей. В ДВОХ МІС-
цях" вода забрала з собою, два 
цементові мости, один із них 
був 500 стіп завдовжки. Де-
сятки місцевостей залиті во-
кою, і губернатор Прайс Де-
ніел звернувся-до президента 
Айзенгавера, щоб визнав де-
які повіти за такі, в яких за-
існував стан крайньої необ-
хідности. Президент погодив-
ся на пропозицію губернпто-

ра, і тепер ці повіти змо-
`жуть діставати федеральну 
допомогу. Дощі падали в 
стейтах: Кентокі, Колорадо, 
Луїзіяна і Ню Мексіко. Поде-
куди ще в горах падав сніг і 
град. Найбільша повінь спри-
чинена рікою Сабіна, і бюро 
погоди передбачає там даль-
ші пливкі дощі. Президент 
вислав депешу до губернато-
ра Деніела, в якій висловив 
глибоке співчуття населенню, 
яке потерпіло від повені. 11 
осіб втопилося під час дощів, 
які тривають вже Ц днів, і 
які мають падати аж до су-
боти, 4-го травня, як це за-
повідас бюрого погоди. В 
Тексасі кілька раг^"панува-
ла посуха, а тепер після неї 
прийшла катастрофа повені. 

Найвищий Суд ЗДА анулював заборону 
в Жірард каледжі неграм студіювати 

Вашингтон. —- Найвищий 
Суд ЗДА анлював заборону 
неграм студіювати в Жірард 
каледжі в Филаделфії. Ця за-
борона існус від 1848 року, 
але Найвищий Суд одного-
лосно визнав її за незаконну 
тому, що той каледж с під 
зарядом стейту Пенсилвенії, 
а 14 поправка до конституції 
забороняє всяку расову дис-
кримінацію. Згідно з цісю 
поправкою стейти не мають 
забороняти своїм громадянам 
користати із законів, які с 
рівні для всіх громадян. Най-
вищий Суд ЗДА ще в 1954 
році скасував сегрерацію в 
публічних школах, а тепер 

Вашингтон. Ўрядовик за-
конопроскт про охорону гро-
мадянських прав - попав у 
пастку в Конгресі, і тепер не-
мас виглядів, щоб його мож-
на було ухвалити ще на цій 
сесії Конгресу. Законопроект 
про охорону громадянських 
прав перейшов через відпо-
відні комісії в Палаті Репре-
зентантів, і тепер він нахо-
диться в Комісії Правил, го-
лова якої обіцяє вислати його 
до повної Палати Репрезен-

тантів при кінці травня. Але 
в Сенаті цей законопроект 
натрапить на великі трудно-
іці. бо сенатори, які походять 
із південних стейтів, і які 
противляться ухваленню цьо-
го законопр`оекту, можуть ве-
ста проти нього обструкцію, 
виголошувати промови на ко-
місіях і тим способом не до-
пустити до його ухвалення. 
В Сенаті пропонують різні 
доповнення до урядового за-
коноп росќту, які також ввма-
гають довшої дискусії. 

Президент вертається з Джорджії 
до Вашингтону 

Огеста. Джорджія. — Пре-
зидент Айзенгавер 30-го квіт-
ня. вертається з Огестн в 
Джорджії до В а ш н нѓто н у. 
Президент відпочив в Оґесті і 
позбувся свого кашлю, який 
мучив його від дня інавгура-
ціїл — 21-го січня. Пресовий 
секретар Білого Дому Джеймс 
С. Гаґерті заявив журнал Іс-
там, що Президент тепер каш-
ляс дуже рідко, а не так, як 
це було досі. Пані Айзенгавер 
прибула до Вашингтону вчас-
ніше, щоб доглядати вад при-

готуваннями до офіційних 
прийнять, які'мають відбутися 
в Білому Домі. Президент 
вніс новий законопроект про 
скасування Корпорації Фінан-
сової Відбудови. Айзенгавер 
визначив на 9-го травня дво-
партійну к о н ф є р є нцію, ва 
якій мас обороняти залропо-
новані урядом видатки на до-
помогу закордонові, які по-
важно зменшили в Палаті Ре-
презентантів. Айзенгавер буде 
старатися про те, щоб Конгрес 
ухвалив і інші законопроекти, 
які уряд предложнв. 

Москва погрожує „поважними 
наслідками" йорданської кризи 
Москва. — Сонстськпй Со-

юз скидає вину за кризу на 
Середньому Сході у зв'язку з 
подіями в Йорданії на західні 
держави, зокрема на З'сднне-
ні Держави, та погрожує „по-
важними наслідками', які, 
мовляв, можуть вийти з цієї 
ситуації. У цій справі совст-
‡ьке міністерство закордон-
них справ проголосило окре-
му заяву, а московська „Прав-
Да" подала водночас на цю 
тему велику статтю. Совсти 
на типово большевицькнй 
лад перекручують всю ситу-
ацію, закидаючи Заходові 
(„погіршування напруження" 
jxa вмішування у внутрішні 
вправи середньо - східніх кра-
џ. Вислання Шостої амери-
іанської фльоти до східньоі 
іастннн Середземного моря 
їўло — за висловом совстсь-
кої заяви — „одвертою вій-
jcbKOBoio демонстрацією проти 
^арабських держав". Вона ви-
нвила — твердять большеви-
jtH — „справжній імперіяліс-
тнчннй зміст так званої доќт-

Дж. Міні передав першотравневе 
вітання за залізну заслону 

Ню Иорк, — Президент 
об єднаних робітничих спілок 
ЗДА Американської Федера-
ції Праці і Конгресу Індус -
трійних Організацій Джордж 
Міні передав з нагоди 1-го 
травня через Радіо Визволеќ-
ия своє вітання для робіт-
шодтва поза залізною засло-

ансловвв солідарність амерн-
каясьхого робітництва з віль-
волюбиимн робітниками всьо-
го світу і з їх прагненням 
вирватися з-під .ярма нелюд-
ської експлуатації і понево-
лення. Зокрема підкреслив 
Міні у свосму_вітаяні г.ерой?1 

дість з того, що саме робітнн-
кн стають в перші лави бор-
ців за свободу. Американсь-
кий. світ праці — за словами 
Міні — почуває відповідаль-
ність за долю робітництва в 
усьому світі і своїм зандан-
ням ставить встановлення де-
мократичинх свобід і свободи 
праці для робітників усіх на 

з о ю . У - своєму посланні, він. цій, усіх вір і лсіх рає# Го-
повною основою праці і діяль-
носѓи вільного спілчанства с 
братерська солідарність. Так, 
як вільне робітництво світу 
боролося колись проти сра-
шизму і нацизму, воно ' бо-
реться сьогодні теж з такою 
самою енергією 4 проти всіх 

рнни Доллеса-Айзенг'авера". 
Совсти йдуть у своєму фаль-
шуванню фактів так далеко, 
що пов'язують доктрину Ай-
зенгааера з англо-французь-
ким наїздом на Єгипет осін 
ню минулого року, пов'язу 
ючи теж той тодішній н`аїз; 
із теперішніми ПОДІЯМИ 1 
Йорданії. Тоді, мовляв, буї 
Єгипет ціллю ‚‚імперілліетнч 
ної атаки", а тепер сталі 
Йорданія. Совсти нарікають 
що три західні великодержа-
вн відкинули совстську су-
ґестію відбіти спільну нара 
яў у справі Середнього Схо-
яу. а тепер не дали ще відпо-
віді на останню совстську но 
ту з 19 квітня ц. p., яка про-
понус спільну заяву з осудом 
вживання сили у вирішував-
ні середньо - східніх проблем. 
За твердженням большевнків, 
„змову" проти Йорданії та 
взагалі всіх інших середньо-
східніх країн затіяли „аме-
рнканські мультімільйонери", 
які хочуть підпорядкувати 
своїм інтересам цілий Серед-
ній Схід. 

Західня Німеччина проти 
Совстських погроз 

Бонн. — Остання совстська 
нота з погрозами під адресою 
Німецької Федеративної Рес-
публікн на випадок озбросннл 
її війська атомовою зброєю та 
Взагалі приміщення на її терн-
торії складів ядрової зброї, як 
частини арсеналу військ НА-
ТО, не зробила на офіційні ні -
мецькі кола більшого вражеи-
Вя, як лиш спроба політично-
го шантажу і грубої пропагаи-
ди. Німецька преса пригадус 
мужнє становище таких ма-
лих держав, як Данії, Норве 
гіг чи т5Ф в ч ч я ' п , . які не зля^ 

ТО, які починаються в столи-
ці Західньої Німеччини 1 трав-
ня ц. р. На ці наради, присвя-
чені якраз проблемі оборони, 
пристосованої до теперішньої 
атомової доби, приїдуть коло 
500 чужих дипломатів із 15 
держав НАТО і коло 100 до-
даткових закордонних журна-
лістів. 15 міністрів закордон-
них справ відбуватимуть три-
денні офіційні наради, щоб 
осягнути одностайне станови-
ще в проблемі оборони. Захіц-
яьо-німецькип міиістер закор 

ТУРЕЧЧИНА ГРОМАДИТЬ 
ВІЙСЬКА НАД КОР-

ДОНОМСИРП 
ИОРДАІПЯ ДІСТАЛА ДОПОМОГУ ВІД ЗДА НА 10 
МІЛЬЙОНІВ ДОЛЯРЮ. — КОРОЛЬ ГУССКПН НЕ 

ХОЧЕ ШВИДКОЇ ЗУСТРІЧІ З ПРЕЗИДЕНТАМИ 
СИРИ І ЄГИПТУ. 

Анкара. — Хоча турецька 
преса, спутана строгим пресо-
внм законом, нічого про це не 
пише ,а військові кола зале-
речують, наче б щонебудь 
знали про рухи віЃ}сьќ в на-
прямќу до Сирії ‚проте в на-
прямку на південь поїхали 
поїзди з військом, а шляха-
ми на південь посунули тан-
кові частини. Загально вва-
жають, що йад північним кор-
доном Сирії Туреччина зосе-
(еджус свої війська, між ннмн 

5-ту змоторизовану брнгаду. 
у зв'язку з останніми подіями 
в Йорданії. Неназваний за 
іменем речник турецьких офі-
ційннх кол звернув увагу, що 
московські большевикн пома-
гають Сирії поставити силь-
ну армію і Що та армія ста-
ціонована ближче до кордо-
нів Туреччини, як кордонів 
Ізраїлю. Ото ж, мовляв, і Ту-
реччнна мусить прийняти де-
які заходи обережності!. Вод-
ночас — заявив він — Туреч-
чнна хоче пригадати Сирії, 
що вона мас також інші проб-
леми, не тільки інтриги на 
терені Йорданії й апетит по-
ділити Йорданію. За часопис-
иими коментарями, зосере-
джування турецьких 
над кордоном Сирії 

никами Єгипту, Сирії і Савді 
Арабії на новій спільній кон-
ференції. Для такої коифе-
ренції тепер, мовляв, „не є 
відповідний час". Однак офі-
ціїіно уряд Йорданії далі сто-
їть на становищі, що нічого 
не змінилося в ситуації наз-
ваинх ‚чотирьох арабських 
держав, які устійнили спіль-
ну плятформу на з'їзді голов 
цих держав в Каїро 27-го лю-
того ц. р. Таку заяву склав 
йорданський міиістер закор-
донних справ Самір Ріфай. 
Запитаний журналістами про 
відношення до доктрини Ай-
зенгавера, Ріфай відповів, що 
покищо уряд не вислав за-
прошення спеціяльному ам-
басадорові през. Айзенгавера 
Ричардсові, який роз"їзднть 
по країнах Середнього Сходу 
з пояснюванням істоти цієї 
нової американської серед-
ньо - східньої політики. За-
те Ріфай признав отримання 
від ЗДА 10-мільйонової допо-
могн. За інформаціями з аме-
риканських джерел ‚цих 10 
мільйонів дано Йорданії в 
рямцях допомоги закордоно-
ві ,а не з 200-мільйоиового 
фонду Президента, признано-
го у зв'язку з .доктриною 

військ І Айзенгавера". Офіційно ска-
стало зано, що ЗДА уділили Иор-

найважливішою причиною, їданії цю допомогу у призиан-
чому Сирія раптом присмир-Іні зусиль, зроблених її коро-
ніла і стишила свій первіс-
ний галас проти короля Иор-
данії Гуссейва. 

Тим часом Гуссейн вернув-

ську боротьбу мадярського і форм і виявів комуністичної 
польського робітництва і гор-'диктатури. 

В НЮ ЙОРЌУ ВІДБУВСЯ 5-ий З'ЇЗД ОУРДП; 
М. ВОСКОБІЙНИК ОБРАНИЙ НА ГОЛОВУ 

той давніший закон застосу-
вав до филаделфійського ка-
леджу Жірард. Найвищий 
Суд ЗДА уневажннв рішення 
Стейтового Найвищого Суду 
Пенсилвенії ‚який був вирі-
шнв, що 14 поправка до кон-
ституції не відноситься- до ќа-
леджу Жірард. КІТІЄЦЬ Жі-
рард вмер 1831 року і зали-
шив 6.000.000 доларів на 
школу для „білих хлоп'ячих 
сиріт". Цю школу відкрито 
в 1848 році, її маєток від того 
часу ад'же збільшився. Цісю 
школою заряджувало місто 
Филаделфія, але від 1869 ро-
ку керівництво над школою 
перебрав стейт Пенсилвенія. 

В А М Е Р И Ц І 
О Французький прлшдмгг Ре-

не Коті, прибуде до ЗДА і 8-го 
червня буде присутній на святі 
закінчення шкільного року в 
Ляфастт Каледжі в Істон. Пч. 
Того дня цей каледж відзнача-
тиме 200-річчя з дня народжен-
ня героя американської револіо-
ціі і героя Франції — маркізч 
де Ляфастта. 

в} Аотрономн п р я г а д у.ють 
що вже голим оком можна спо.. 
гтерігати комету „Аренд-Ролян-
да". Хвіст цісї комети такий 
прозорий, що крізь нього можна 
бачити зорі. Найкраще видно 
що комету зараз після 8-ої го-
диии вечора в північно - захід-
ній частині неба на 33 ступнів 
від горизонту. Комету „Аренд-
Роляид" відк#ив астроном того 
самого Імени 8-го листопада 
і95в-го року. 

# Лмернкпнсьіг(̀  товаряотво 
для вивчення серця „Амерікен 
Г і̂рт Ассосіейшон" в и д а л о 
книжку про високе тиснення 
ќрови, яку можна ііабути'в філі-
ях цього товариства. Коло 
5.000.000 людей слабують на вп-
соке тиснення ќрови. Брошура 
називасться „Гай Влад Прешн)р 
(Ппертеишен"). 

# КОЛІШШІЙ англійський пре-
м'ср Антоні Ідей 29-го квітня 
залишив шпиталь у Бостоні. 
Массачузетс. Один тиждень він 
житиме коло Бостону, а потім 
від'їде до столиці Канади, Отта-

ви. де буде гостем генерального 
губернатора. 

ф Американський торговець 
Гаролд Конноллі разом Із свосю 
дружиною, колишньою чеською 
спортовкою Ольгою Фікетовою, 
відвідавши державного секрета-
ря Джана Фостера Доллеса, 
подякував йому за те. що свосю 
заявою допоміг його дружині 
дістати дозвіл на виїзд із Чехо. 
словаччини. Вони запізналися 
на Оліипіяді в Австралії. 

ф Демократичний конгресмен 
Кларенс Кеннон заявив, що це 
було б „державною катастро-
фою". якби Джордж М. ГомфрІ 
зрезиґиував Нз становища секре-
таря скарбу. Вперто кружляють 
чутки, про те. що ГомфрІ мас 
зрезиґнувати. 

О Джеймс Дженкінс із свосю 
дружиною в Бюн Акорді в Ал-
берті (Канада) справив „золоте 
весілля". З цісї нагоди з'їхалися 
п'ять сестер, загальний вік яких 
становить 419 років. Найстарша 
сестра мас 90 років, друга з чер 
ги — 84. дві молодші близнюч-
ки — по 79 І наймолодша — 87 
років. Всі вони живуть п різних 
містах Алберти. 

ф Викопний секретар органі-
зяцій квейкрів „Амерікен Фреид 
Сервіс КомІтГ Луїс М. Госкін 
домагасться. щоб уряд допустив 
до ЗДА більше втікачів із схід-
ньо - європейських країн. 

Ню Иорк. — Упродовж мн-
нулої суботи і неділі, 27 і 
28-го квітня, тут у прнміщен-
нях Українського Народного 
Дому відбувся п'ятий з черги 
з'їзд Об'єднання Українців 
Революційно - Демократич-
них Переконань у ЗДА, полі-
тичної групи, яка ідеологічно 
зближена до європейської Ук-
раїнської Революційно-Демо-
кратичної Партії (УРДП), що 
її очолює відомий діяч, пнсь-
меиник і публіцист, теперіш-
ній голова Української На-
ціональиої Ради п. Іван Баг-
ряний. В результаті з'їзду об-
рано нову центральну ^ р а -
ту ОУРДП в ЗДА. на чолі 
з п. Михайлом Воскобійнн-
ком, який недавно приїхав 
уже на постійний побут до 
ЗДА. У програмі з'їзду були 
ідеологічно - програмові та 
організацШні справи. Під час 
з'їзду програмові доповіді ви-
голосили пп. Микола Сгепа-
ненко та. Мих. Воскобійник, 
а проф. Шинкар, дотеперіш-
ній голова Об'єднання, мав 
звітну доповідь. У доповідях, 
як і в дебатах над ними, ок-
рему увагу віддано справам 
допомоги визвольним змаган-
ням українського народу та 
боротьби проти московського 
імперіялізиу. В рямках з'їзду 
був влаштований в суботу, 
27-го квітня ввечорі, бенкет, 
яким проводив видатний діяч 
того ўгрупування, голова Ко-
місії, що підготовляла з'їзд та 

член Політичної Ради УКК 
п. Валентин Новицький. 

Під час бенкету, який вклю-
чав також відповідну мистець-
ку програму, виступали з ко-
роткими привітами - промова-
ми проф. Іван Паливода від 
Представництва У HP в ЗДА. 
проф. Мих. Ветухів від УВАН. 
проф. Лев Шанковський від 
Т-ва Учасників Визвольної 
Боротьби України. З п УГВР 
та ОУНз, та інші. Адв. Мих. 
ПІзнак, що вітав з'їзд від У. К. 
Комітету, прочитав надіслані 
привітання З'їздові з Білого 
Дому та від ряду законодавців 
і губернаторів. На бенкеті був 
прнявний також голова УНС 
та президент УКК п. Д. Гали-
чнн. В результаті з'їзду, в яко-
му взяло участь біля 180 осіб 
в цьому в7,управнених до го-
лосуваиня делегатів, що за-
ступ'али вісім Відділів Об'сд-
нання з різних місцевостеі; 
ЗДА, обрано нову управу в 
такому складі: п. Мих. Воско 
бійник — голова, а пп.: Ми:; 
Степаненко, Петро Шинкар. 
Валентин Н о в и ц ь к ий, Іван 
Куравськнй, Ќость Приходь-
ко, Леонід Чудовський, Іван 
Татарко і Іван Проскурня -
члени управи. До Контроль-
ної Комісії обрані: Ст. Кулик. 
Леонід Керейко і Юлій На-
горннй, а до Суду Чести: Анп 
толій Галан, Василь Балп-
нюк і Сергій Євссвським 
Схвалено також відповідні ре 
золюції. 

донних счрав Гайвріх фоп 
Ђреятаяо`еіапщігйрг ціГнаго- Jвя- ' ' відвівия у санді-араось-

калися совстських погроз та їді офіційну заяву, у відповіді і кого короля Савда, який поія-
ш'дпош'лі! Совстам, що це вну-Іна совстську ноту шантажз'. І формував його про розмови, 
тріщин справа кожної суве-1 Однак, за твердженням обсер- (Що велись наприкінці остан 
реиної держави вирішувати І ваторів, німці не хочуть загос-
способи своєї оборони. За ко- трювати взасмии з Москвою і 
нектарний німецької пресп, не відкличуть заповідженої 
совстська нота мала на увазі конференції з Москвою для 
вплинути на наради Ради НА-1 справи торговельних взаємин. 

В Італії судять грабіжників 
снарбу Мусеоліні 

Рим. — В 12 років після то-
го, як трагічною смертю зги-
нув італійський диктатор Бе-
ніто Мусеоліні з рук комуніс-
тичних партизанів, почався у 
Падуї сенсаційний процес 
аж проти 35-ох обвинува-
чених, зДебільша комуністіз. 
за вбивство, крадіж, шантаж і 
грошеві зловживання, у зв'я-`-
ку саме з убивством Муссолі-
ні.. Річ у тому, що коли Мус-
солініТ гурт його найближчих 
приятелів та співпартійців бу-
ли розстріляні недалеко міс-
течка Донго над озером Комо, 
близько швейцарського кор-
дону, куди Мусеоліні старався 
був продістатися, — зник 
без сліду великий скарб, виве-
зений фашистівським диктл-
тором. Тільки н е ч и с л е н н і 
предмети з того скарбу вири-
нулн потім випадково, мабуть 
внаслідку м а л о ѓ рамотности 
його грабіжників, які не орі-
снтувалисв, що саме попалось 
їм в руки, як ось, напр.. вики-
нена на смітник корона етіоп-
ського імператора Гайле Се-
лассі. вивезена італійцями з 

Етіопії після воєнного наїзду 
на цю країну. Знавці обраху-
вали, що вартість пограбова 
них тоді комуністами речей 
що їх мав Мусеоліні, станови 
ла коло 18 мільйонів доляріг 
Загально вважають, що за т 
гроші комуністи м. і. збуду-
вали в Римі палац, в якому 
вміщається головна їхня ква 
тира, і тому й той палац зо 
веться популярно ‚.Палацоу 
Донго". Головним обвинува 
ченнм в оцьому процесі є Дан 
те Горрері. комуністичний по-
сол до парламенту . який 1Г 
років тому був секретарем ̀ ко 
муністичної партії на округ; 
Комо. Йому й Іншим обвийў 
ваченим закидається убивствѓ 
кількох осіб, втаємничених і 
пограбування мастку, м. і 
друкарщиці. що списувала ін-
вентар. коменданта місцевоѓ' 
відділу комуністичних партп 
занів, його приятельки й ін 
ших таких осіб. Комуиістичня 
партія в Італії може бути 
страшенне с ќ о м промітованп 
цим процесом, на яких покли-
кано 300 свідків. Між ними є 
й найближча рідня Муссолін.І 

В Англії помер Андрій Бідось 
Лондон. — Ще в суботу, 13 

квітня, тут в одній з місцевих 
лікарень помер, проживши зя-
ледвн 35 років, відомий на 
європейському терені і поза 
ним, заслужений та відданий 
українській визвольній справі 
діяч сл. п. Андрій Бідось, був-
пгай вояк Української Дивізії 

Покійний походив з Бережан 
шини, Західня Україна. І` 
Англії був творцем і видавцеу 
дитячого журналу „Юні Дру 
зі", як теж організатором кур 
сів українознавства. Від віль-
кох років Покійний був по-
стійиим дописувачем до „Сво-
бодн". Осиротив д р у ж и н у 
дочку і сина. 

Англійський уряд занидас опозиції 
— послух комуністам 

Лондон. — Англійський мі і 
ністер закордонних спраі 
Селвайн Ллойд закинув -опо 
зиційній Партії праці, що во 
на у своїй акції проти даль 
ших атамовнх дослідів і вза-
галі проти атомової зброї йдг 
ро комуністичній лінії. Кому-
яістаМі казав Ллойд, зале-
жить на тому, щоб виеліміну-
вати Англію з кола держав, 
які мають атомову зброю. Він 
рішуче відмовив в імені уря-
ду відкликання заповіджено-
го першого експерименталь-
ного вибуху водневої бомби 
на Різдвяних островах на Ти-
хому океані. Мас це статися 
перед першим серпня ц. р. і 
вже виїхав на далекий Схід 

Вільям Пенні, науковий ке-
рівник того вибуху. Ллойд 
ствердив можливість обме-
ження є к с п є риментальних 
вибухів у таких трьох ста-
діях: 1) реєстрування вибу-
хів в Об'єднаних Націях, 2` 
договір про обмеження вибу 
хів і 3) договір про повну 
відмову від усяких дальших 
експериментальних вибухів 
Ллойд висловив надію, що 
такий остаточний договір 
можна буде скласти ‚‚в не-
дуже далекій майбутності". 
Селвайн Ллойд виголосив 
промову в англійському пар-
ляменті в понеділок 29 квітня 
у дебаті над справами оборо-
ни країни. 

нього тижня в Ріядаг, столн-
ці Савді Арабії, з представни-
камн Єгипту і Сирії. Король 
Гуссейн буцім то відмовився І ми. В Йорданії триває спокій. 
зустрітись в найближчому j Воєнний стан в країні зберіга-
часі з найвищими представ- сться ще в силі. 

лем для збереження само-
стіяности і непорушності! те-
риторії Йорданії. Йорданія 
дістала була загалом від 
ЗДА, почаашіг від 1962 року, 
32,737,000 доляріп. Міиістер 
Ріфай заявив, що Йорданія 
з вдячністю прийме від кож-
ного допомогу, якщо тільки 
вона не пов'язана з будь-яки-
ми політичними перед}'мова-

Японія хоче відкликатись до Між-
народного Трибуналу в справі 

атомових вибухів 
Токіо. — Японський уряд 

плянус зголошення скарги до 
Міжнародного Трибуналу в 
Гаазі в справі заповідженого 
Англією експериментального 
вибуху водневої бомби на Різ-
ц'вяних островах на Тихому 
океані. Японський уряд стрн-
мусться з остаточним рішен-
ням в цій справі до часу вн-
сл}тсання звідомлення спеці-
яльного амбасадора др-а Ма-
сатоші Масушіта, який виіз-
днв був до Англії, Риму і Ва-
шннгтону, щоб добитись при-
пинення англійських і амери-
канських є к спернментальни.х 
виб}'хів. які страшенне хвилю-
ють японське громадянство. 
Цей японський }'чений і дн-
пломат вже вернувся до Япо-

нії. Він конферував подорозі з 
головою Міжнародного Трибу-
налу у Гаазі про можливості 
зголошення такої скарги. Ан-
глія й Америка стоять на сто-
новнщі, що поки нема міжни-
родного договору про розбро-
сння і поки існують з СССР 
перегони у зброснні. м. і. та-
кож щодо ядрової зброї, не мо-
жливо припинити дослідні вп-
бухн. бо воно вможливило б 
большевикам осягнути в цій 
ділянці перевагу над західнім 
світом. Японці вважають, що 
такі вибухи небезпечні длл 
людського життя і здоров'я І 
що в першій мірі наражені 
мешканці японських островів, 
найближчих географічно до 
місця експериментальних вн-
бухів. 

У С В І Т І 
Џ У Бойні, столиці Німецької 

Федеративної Республіки, відбу-
деться в днях 2—4 травня ц. р. 
засідання Ради НАТО (15.x 
держав Північно - Атлантійсь-
кого пакту), в якому візьме 
участь і державнил секретар 
Джан Ф. Доллес. Він виклп-
кав до Бонну Джеймса Ричард-
са, спеціяльного амбасадора 
през. Айзенгавера. якиП вівідав 
дев'ять держав в Африці я 
Азії, вияснюючи їм істоту та:: 
званої доктрини Айзенгавера. 
що стосується Середнього Схо-
ду. Ричардс перебувас тепер в 
ВритреІ, в Африці. Він наро-
джуватиметься з Доллесом віл-
носно своїх майбутніх відвідин 
в арабських державах, настрос-
них проти нього комуністичною 
пропагандою. 

Ш} Китайські комуністи ВНДа. 
дугь візи американським м:уп-
налістам, якщо вони захочуть 
приїхати до Китаю — запевняє 
'кореспондент англійського бюра 
Ройтера з Пейпінґу. У Вашинг-
тоні вирішують справу, чи мож-
иа дозволити жл"рналістам по-
іхатн в професійних цілях до 
комуністичного Китаю. Пейпінґ, 
мабуть, обмежить перебування 
американських кореспондент! з 
коротким часом, піддавши їх 
відповідній „опіці" янголів-хо-
роннтелів. 

9 Генрі 1'сйііср, колись чіль-
иий австралійський пртнст.ма-
ляр, покінчив самогубством на 
55-му році життя в Лондоні, о-.-
руївшнсь світильним галом. В 
останній війні під час німецько, 
го иалету на Лондон, він був 
поважно ранений в плече, віі.і-
слідок чого не міг більше маліо-
вати І впав у велику нужду. 

Ш) Вільгельм Пік,'..президент" 
Східньої Німеччини, поважно 
хворий. В офіційному комуніка. 
ті сказано, що лікарі приписали 
йому повний спокій. І тому він 
„покищо" не прнймас відвідўна-
чів. Пік мас 81 рік. Недавно в 
Берліні кружляли чутки, що вія 
спаралізований, але про це не 
було ніякої згадки в пресі. Віль-
гельм Пік — вихований у Мос. 
кві фанатичний комуніст, один 
з основоположників німецької 
комуністичнім партії, що трнма-
сться лише пітримкою Москви. 

Ш) У Південно - чічі inlft Tv-
реччині в багатьох містах і міс-
течках стався в минулий четвер 
землетрус. Найбільше потерпі-
ло надбережне місто Фетіс на 
впротя острова Родос. У тому 
місті що мас 5.500 мешканців. 15 
осіб згинули, а багато поране-
но. На острові Родосі згинуло 
11 осіб. 21 особа згинула від 
землетрусу в. центральному 
'"Mill. 
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БОРОТЬБА АНГЛІЇ ЗА ДОБРОБУТ І 

ПОДВІЙНИЙ ШАНТАЖ 
Довга низка совстських нот, переданих урядам різних 

держав з попередженням, що Совстськин Союз ке толору-
ватпмс атомового озброєння цих країн і що вони номпнуче 
зазнають відплатних акцій, і то атомовою зброєю, доповни-
лася. ще однією нотою, зі)едаґованою незвичайно, гостро і 
провокатнвно. В суботу минулого тижня міністер закор-
донних справ СССР. Андрсй Громико, вручив західньо-ні-
мецькому шарже д 'афср Гайнріхові Нортові офіційну ноту, 
в якій совстський уряд „попереджає" Західню Німеччину, 
що коли вона дозволить па озброєння свосї армії атомовою 
збросю і на розѓтаў'вання чужих атомових баз на своїй 
території, то, на випадок війни, станс першою жертвою ни-
щівної атаки і у внсліді — одним „великим цвиктарищеи". 

За своїм змістом і інтснцісю ця новп совстська нота с 
брутальною погрозою вбік Західньої' Німеччини, не зва-
жяючи на те, що совстський-уряд застсрігасться, .щоб її не 
трактували, як погрозу чи спробу застрашоння, а тільки, 
мовляв, як „звернення уваги на реальний стан речей і справ 
у Західній Европі". Цс „звернення уваги" виявляється на 
ділі в таких „ствердженнях", як тс, що одна тільки гідро-
ґенна бомба може спаралізувати всі життьові центри Зах ід-
вьої Німеччини з її надмірно густим населенням і з її д у ж е 
сконцентрованою індустрією, і що на випадок війни будуть 
застосовані не тільки атомові бомби, але ft далекосяжні ра,-
кети та гідроґенні бомби всіх типів. Далі совстська нота 
пригадує долю, що її зазнали у внсліді скинення атбмрвої 
бомби японські міста Гірошіма і Нагасакі, як і жахливе зни-
щення. що його зазнала Німеччина під час другої світової 
війнн від звичайних, неатомових бомб. 

Висилаючи такі ноти, як остання до Західньої Шмсччн-
ви, чи недавні до Норвегії і Данії. Москва, з одного боку, 
заперечує право цих країн на самооборону, а з другого — 
протестами прртн здогадного атомового озброювання цих 
країн хоче закрити свої власні поквапні іі наполегливі за-
ходи д л я озброєння атомовою збросю своєї власної і сатс-
літиої армій. Погрожуючи, країнам Західньої Квропи суціль-
џям знищенням і доведенням 'їх до стану .‚великих кладо-
вищ". Москва рівночасно шантажўе своє населевня і сатс-
літннх країн, щ о й воно може зазнати такої самої долі у вн-
егіді атомової війни. Терени з надмірною густотою населсн-
яя і з великою концентрацією індустрії існують не тільки 
в Західній Німеччині. Існують такі терени, як стверджує 
„Ню Иорк Тайме", і в У`країні, і в області Москви та, Д е ` 
Нінграду, в Магнітогорську, Свердловську, Новосибірську, 
Хабаровську і Владивостоці. „ . , 

Шантажуючи західньо-европсйські держави, зокрема 
членів НАТО, погрозами і застрашуванням, щоб убити в 
них волю до спротивў і відвести їх від тих чи інших обо-
ронних заходів, Москва здійснює водночас запланований на 
п о р о к у скалю другий пропокативнин шантаж: використати 
евентуальну поквапну, нехай покищо і декляративну, ре-
акцію Заходу і його провідних урядових і громадських кіл, 
щоб представити їх ..кровожадність" та „безоглядність" і 
тим відібрати населенню поневолених Москвою країн віру 
в можливість визволення з допомогою Заходу. Маючи до 
вибору альтернативу — згинути в стихійній атомовіќ ката-
строфі або жппотіти далі в совстській неволі — ці народи, 
зраджені в своїх сподіваннях, можуть вибрати останнє. То-
MV провідні політики Заходу повинні д у ж е вважати, щоб, 
відкндаючи погрози і залякування Москви, водночас нспро-
думаннмп і передчасними заявами не знівечити віри понсво-
лених народів в переможну силу ідеї свободи і надію н а гу-
манність Заходу. Тож у ж е багато разів на протязі останніх 
років, аналізуючи принципи і напрямні політики визводен-
ня. провідні американські і західні публіцисти стверджу-
вали, що в боротьбі з м о р а в с ь к о ю агресією й імперіалізмом 
куди важливішу ролю. як атомова зброя, відіграють ідеї 
самовизначення і визвольні рухи, особливо ж український. 

Господарські проблеми в 
Англії віддавна с предметом 
загального зацікавлення, а 
не тільки ж у р б о ю СКОНОМІс-
тів. Підставою не тільки до-
бробуту, а й взагалі матері` 
яльної екзистенції мешканців 
англійських островів була їх 
закордонна торгівля. Тому 
вони створили найбільшу в 
світі морську торговельну 
фльоту, яка не тільки про-
мощувала шлях англійським 
промисловим товарам, але й 
ставала засобом волнкодер-
жааннцької політичної, ехс-
пансії. Бо для охорони дісї 
торговельної фльотн треба 
було мати наймогутнішу в 
світі воєнну фльоту, яка, 
крім цього свого завдання, 
ще и настановляла колоні-
яльннх адміністраторів. 
" Ті часи минулися. ВІД пс-
ловннн минулого сторіччя 
почалося щораз небезпечніше 
для. Англії торговельне су-
псрннцтво. Воно псрссува-
лось від Італії, Копанії й 
Голландії л сторону Японії, 

постаті невдалої `воєнної вн-
прави^протн Єгипту. Цієї ви-
прави теж не було `б, якби 
не побоювання втратити. се-
редньо-східню нафту, яка все 
щ е є кров'ю в ншлах англій-
ського господарського ;орга-
Нізму. Платний баланс Англії 
за 1956 рік вийшов добрнй, 
бо дав кого 600.000.000 дол. 
надввшкн з експорту над ім-
портом, отож був куди ліп-
ІИНЙ з а вќслід 1955 року, що 
закінчився був 200-мільйоко-
внм дефіцитом. А л е надзпн-
чайні видатки на вќправу 
проти Є п ш т у , щ о ї х ' уряд 
їдена сподівався був. греком-
пеясуватн після скинення ре-
жиму Нассера в Єгипті й від-
повідного пожвавлення зя-
м'орської торгівлі, стали `чнс-
тою втратою, д о якої долу-
чнлись ще посередні насліл-
кн. Д о цих наслідків треба 
зарахувати втечу купців від 
англійської валюти, раптове 
припинення довозу нафти з 
Середнього Сходу і Яонсч-
Яість закупу її за готівку в 

"ІЖСВЯЇОЧНІ СТРАРІНИ , у 

Франції і Німеччини. Остан- ЗДА та Венесуелі, ну й за 
ял світова війна принесла в 
цій ділянці революцію, бо 1) 

колоѓ в торговельних транс-
акціях з цілим Сходом вна-

заківчнла морську супрсма- чілідок звбльокуваннл Суезь 
тію Англії на світових морях 
в користь Америки, 2) злік-
відувала більшість .джерел 
безкоштовних заморських сн-
рівців із країн, які з колоній 
перетворились в самостійні 
держави, і 3) вправді. закін-
чнлась військовою перемогою 
альявтів, але політичною їх 
прогрою, ввсунувпш ковеч-
ність дальшого великого 
збросянл та породивши нові 
міжнародні конфлікти, що 
вдаряли по англійській ско-
коміці.` Прикрою несподіван-
кою для Англії стало госпо-
дарськс відродження Захід-
ньої Німеччини. Коли п Лн-
глії залишились здебільша 
старі фабрики з старими ПЄ-
редвосннимй машинами і 
тільки певелнкий відсоток 
фабричних будинків треба 
було відбудувати з руїн j jrj-
сля німецьких бомбардувань, 
то в Західній Німеччині і во-
лика більшість фабричних 
закладів „воскрссла" з руїн 
я нових шатах, з модерними 
технічними лаштунками і від-
повідно як не кращим, то де-
шевщнм виробом. Поруч з 
американським торговельним 
суперником появились два 
сильні. давні; суперники: ні-
мецькяв і японський., Уже 
після першої світової війни, 
ІЦО за кінчилась також ніби 
перемогою Англії, сталися в 
Англії дві такі події, що їх не 
могли передбачити навіть 
найгірші.песимісти: заламан-
ня валюти-"Ґо'ўнт ў'воєнній 
фльоті. Після другої світової 
війни повторилось щось по-
дібнс: дванадцять років ан-
глійськс гррмадявство не 
всилі вніітл із стану затяж-
ного .напруження, що його 
викликає' безперервна бороть-
ба за здорове господарство 
країни, за добробут. 

Центральною п р о б лемою 
англійського народного , го-
сподарства є вдержування 
позитивного платного баллн-
су: щоб грошей, отримуваних 
з експорту власних проии-
словнх виробів, стало на 
оплату необхідних країні чу-
жннецькнх продуктів, сиро-
вини та харчів, І щоб мож-
яа було дещо вікладати на 
..чорну годину". Ось. напр., 
така „чорна година" прн-
йшла була минулого року в 

кого каналу. Словом,, прий-
шлося позичити в Міжнарод-
ному Монетарному Фонді в 
Америці, $бці.000.000, що їх 
треба буде сплатити в 1059 
році. Журба велика: як на-
долужнти втрати, `перемогти 
конкуренцію в заморській 
торгівлі, здобути для держав-
ної каси. потрібний капітал 
хоч би для повернення того 
піп більйона доля ріп та ще н 
зберегти .для рщного грома-
дянства такий стан добробу-
ту, який дав би дальший мо-
пальнніі кредит урядові Кон-
серватввноі партії. Яке цс не 
Легке завдання — вказує 
упадок годосів в - допов-
няючих парлямсктарннх ви-
борах гСонсервативної ' у ко-
рясть соціялістнчноі! Партії 
праці. Коли зречення ста-
ренького Винстона Чсрчила 
6 квітня 1955. року^вс по-
шкодвло консерватнстам?гякі 
26 травня 1955 здобули світ-
лу перемогу у виборах до 
пар ля менту, осчгнувшн 315 
мандатів проти, 277.V‚Партії 
праці, то зречення - Аитоні 
їдена 9 січня І957 ; і ): було 
для англійців таки !,шоком". 
який може MHH.N-ТИСД.. ТІЛЬКИ 
'в .тому разі, коли Гсролдові 
Мекмілленопі вдасться -. пн-
Гратв теперішній бій на двох 
фронтах: за привернення до-
бробуту кародові і покоялен-
ия вадшарпаного політично-
го престижу. 

_ ІСолн- Винстон Черчил, "ВІ-
сля приходу до пладн 10 
травня 1940 року „потішив" 
земляків у своїй першій пар-
ляментариій промові заявою 
„не можу нічого запропону-
вати вам, крім ќрови, тсрпін-
ня, ельоз і поту", — то' Ге` 
ролд Мскміллсн порадив.ая-
глінцлм. як найкращий і лік 
на вихід із теперішньої скру-
ти — стягнути пояса і біль-
ше працювати. Ще уряд Іде-
на своїми розпорядками в тя-
кий спосіб „стягнув пояса" 
громадянам, що утруднив ва-
бування різних предметів 
крайової продукції накладен-
ням на них високих посеред-
иіх податків. Так. напр.,, пс-
рссічие авто можна кутѓиѓй в 
Англії за $1500, але 6 0 ^ по-
датку від купяа-продажу по 

Париж. — Для французів 
неписаним законом с їхні 
звички, чи звичаї. Напри-
ќлад, комуністичні демоа-
страцїї 1 травня починаються 
ранком, і будь-що-будь вовн 
мусять закінчуватися до 12-ої 
год., бо тоді кожен іде на 
свою чарку „аперітиву", без 
якої не прийнято сідати, до 
обіду. Якщо якась дсмоястра-
ція відбувасться після обіду, 
то поліція о 6-ій год. може 
спокійно роз'їздитись, бо о 
год. 5.30 демонстрація напев-
но закінчиться, щоб кожен 
спокійно ввпнв знов же той 
сакраментальний „аПЄріТИВ" і 
побіг найпізніше на G.30 на 
зулу, якої француз ніколи не 
їсть на .обід . . . 

Постійний м е ш к а н е ц ь 
Франції знає, що страйків 
можна сподіватись завжди 
або весною, щоб була - під-
впшка на час відпусток, або 
восени, коли всі повернулись 
з відпусток, коли почалось 
„нормальне життя" і коли 
треба підвитќи на .Різдво. 
Підхилений від цього правн-
ла бувають дуже рідко. За 
десять років у Франції автор 
цих рядків пережив безліч 
страйків, але тільки раз за-
лізниця страйкувала під час 
літніх відпусток, і це був до-

цю. Спутуючи внутрішню 
консумпцію, а н г л і й с ь к и й 
уряд хоче мати більші запаси 
рідних товарів для продажу 
за кордон. Але збут їх не та-
кий `легкий. Напр., в Англії 
внутрішнє залотребування на 
нові авта впало на 100.000 
штук, однак за кордоном ні-
мецькі, французькі іі амерн-
каяські авта почали внтнска-
ти англійські, особливо після 
загострення імпорту до Но-
вої Зеландії й Австралії, двох 
членів Брнтійського Коммон-
велту, вірних політичних со-
ЮЗННК.ІВ, але твердих у тор-
говельннх справах. .1 так, в 
останньому році Західяя Ні-
меччина вже осягнула псре-
вагу над Англією' "в замор-
сьќому експорті авт, коли 
продала 413.000 своїх авт по-
руч Із 337.000 англійських: 
Під адресою урядЎ появились 
голоси критики на сторінках 
таких поважних органів пре-
си, як „Менчсстср Гардісн" 
за консерватизм у методиці 
продукції. У відповідь на це 
канцлер скарбу заклякав, ро-
бітннчий світ співпрацювати 
у збільшенні продукції без 
збільшення ЇЇ КОШТІВ. ЦІЛИЙ 
новий англійський бюджет 
на рік 1957758 був зладже-
ний під кутом збільшення за-
морського експорту. Насќіль-
ки анѓдійське громадянство 
поділене в поглядах на до-
цільніеть такої господарської 
політнкн, вказує будь-що-
будь немилий для уряду 
фаіст, іцо цей бюдя{от псрс-
йшов у палаті громад 15 
квітня ц. р. виключно 317 го 
.-юсами консерватистів, проти 
одностайного фронту 252-х 
голосів із Лейбор-парті. І то-
му в Англії далеко ще не всі 
признають слушність захо-
дам уряді' в його боротьбі за 
здорове господарство і добро-
бут народу. 

Боротьба ще не закінчена, 
а від її внсліду лалсжнть чи-
мало не тільки в самій ,Ан-
глії, але й у цілому вільному 

каз, ЩО) ситуація дуже гріз-
ва. І коли цього року страйк 
залізниці іі паризької підзем-
кн відбувся саме під- час ви-
їзду на велшсодяій „вік.еяд", 
то це значить, що ситуація 
дуже поважна. ` - ` 

Залізниця в середу й 4etv 
вер Страсного тижня страй-
кувала тотально, що також 
трапляється рідко. Страйк 
прнніс державі втрати на три 
мільярди франків. Це був 
страйк остороги,., бо перего-
вори ні чого не дають. Заліз-
ничняки домагаються підне-
сеяня платень на 12%, а дер-
жава дає тільки 2,5%, вва-
жаючи, що у важкі часи пії'г-
нн в Альжярі всі повинні 
принести щось в -жертву. 

Робітництво мало відгуку-
сться на заклики до жерт-
венности, бо На залізниці 
платні підвищено в 1956 р. 
на 5%, а за той-час платні 
в 'приватному секторі пішли 
на 8-15% вгору, розуміється, 
тому, що все пішло вгору. 
Зовсім ні до кого не промов-
ляс й то, що страйк залізниці 
й інших державних підпрн-
смств створює дикий пара-
докс: дезорганЬ^чггьсл життя 
саме в той час, коли на чолі 
уряду СТОЇТЬ СОЦІАЛІСТ, вели-
кий прихильник „соціяліза-
ції" чи удержавлень. І саме 
держава, як власник підпря-
ємств, не може собі Дати ра-
ди з вимогами робітництва, 
колв приватний сектор дас 
собі раду далеко краще, і; 

Держава мас на своє вн-
правдання тс, що вона пда-
тнть такі емеритури, яких 
прнвативй сектор не платять 
нікому. Бюджет залізниці 
жахливо обтяжений саме 
емеритурами, тим більше, що 
вік виходу на емеритуру на 

Юрій Тарковнч 

НІМІЧЦИНА ПЕРЕД ВИБОРАМИ Ж 
Мюнхен. — Найновіші ста-

тнстнчяі:даві Об'єднаних На-
цій показують, щ о Західня 
Німеччина вийшла вже на 
третє .місце в світовій тор-
гівлі; після З Д А і Велнко-
брнтанії. Н а європейському 
коятнвеяті вона стала пер-
шою країною в експорті, да-
леко внпсреднашн всі інші 
західньо-свропсйські країни. 
В проду-кції сталі, одо вважа-
Єїься основою промнсловостн, 
Західня Німеччина зайняла 
третє місце, після З Д А і СС-
СР, випередивши Велнкобрн-
танію. 

Такими аргументами по-
стгуговусться вже практично 
ї ї и "' " 

ќвіті, в якому Англія стаяо^ 
дорожчўе його до $2.400.! Що в и т ь о д н у з найсильніших 
робить вже велв'чезну різни- позицій. . ' 

Д л я солідарности з заліз-
ннчиикамн й працівниками 
міського транспорту застрай-
кувалн також робітники, щ о 
вќвозять сміття, і Париж пс-
ред Великоднем був удекоро-
ваявй так, як належиться 
після приїзді' королеви: 
скрізь.сміття, як після вслн-
кого б а л ю . . і Було б `воно 
весело, коли б страйками не 
загрожували п р а ц і в н яки 
удержавлених газових під-
присмстз і електрики, коли б 
ясі б у л о настав леќќя н а 
страйќ металюргії. 
' Ситуація д у ж е важка, і по-
волі наррствс криза, яка прн-
веде в ію До капітуляції в 
Альясирі, а б о д о драконів-
ськпх заходів уряду. Важко 
собі уявити, щоб Америка фі-
наЯсувала війну в Альжврі , 
як ф'інаќ о'вал а війну В ІЯДО-
Кктаї. А д ж е А л ь ж н р фран-
цузи . проголосили своєю 
внутрішньою справою, 1 в 
цього уряд мусвть витягати 

залізниці на 5 років нижчий, псі консеквеяції. 
як в приватному секторі.. Т у ѓ 
піти назад держава не може, 
бо мусять бути зразком со-
ціяльного підходу д о робіт-
ника І його.потреб. Але гро-
шей немяс попа звідкя взя-
ти, маючи величезні витрати 
на Альжнр. 

Парадокс збільшується щ е 
й тим,, Що `держава, як влас-
ник, фактично нічого 'не мо-
ж е втратити. Коли їй забрак-
нс грошей, вона візьме а то-
го ж страіікаря або -з^тото. 
що від стра#ку `т^піігть. Весь 
цей страйк, щ о відбувся м і ж 
святом прІгйїгВяяД йгглійсь-
кої королевќ і - делнЌОДНЄМ.` 
— був виявом нерозуміння. 
що інфляція франка нікому 
нічого не принесе. А л е ' це 
справи яе змінює. "̀  ` 

Ц е не змінює справа Тому, 
що справді- робітнвкн заліз-
ниці заробляють `дуже мало. 
Н а 365.000 працівників за-
лізянці 200.000 заробляють 
менше як 100 дол . місячно, 
прн цінах на харчі й предме-
тн першої потреби ВИЩИХ, як 
в Америці. 60.000 не зароб-
ляють навіть 80 Дол. Ќвалі-
фікопані робітники залізниці 
заробляють менше, як ква-
ліфіковані робітникн інших 
секторів. Ясно, щ о вони му-
слть страйкуватн, а л е дсржа-
ва не мас змоги підвищити 
платні, бо дефіцит удержав-
леної залізниці ft тах ВЄЛЯ-
кий, а піднесення оплат за 
перевіз пасажирів чя фрахту 
означало б підвищення ' ц і н , 
а це в свою Чергу опнача-
ло б інфляцію франка, який 
і так на ладан дихає, відколи 
альжярська війна зменшила 
експорт до Мінімуму. і 

І Уряд — так. Але не загал 
населення, для якого Аль-
жир далеко менш цікавий, як 
для тих французів, що в 
Альжярі живуть і з нього 
мають користь. Тому взагалі 
у Франції шириться пропа-
ганда проти дальшого всден-
ня війни бодай у д оте пері ш-
нііі формі. Радикальна пар-
тій Мендсс-Франса вирішила 
вислати до Альжнрў свою 
комісію, яка б дослідила і мс-
тоди „пацифікації". Уряд цієї 
комісії не пустив до Альжя-
ру. заявивши, що нема ані 
часу, ані людей, щоб ЇЇ вовх-
`іџяі крім того — небезпечно, 
бо французи Альжнрў „при-
діталн б" П`.в такий спосіб, 
пѓо потрібна була б охорона... 

Отже, уряд вирішив бути 
твердим. Але сяк чи так, а 
у Франції сьогодні про паци-
фікацію А л ь ж н р ў говорять 
такі речі, яких ніхто пів року 
тому н е мав б я відваги ска-
заѓв , голосно. Сьогодні цим 
повні часописи, сьогодні про 

розпочата п р о п а Ѓ н нднваа 
кампанія, ‚-'Партії 81-річного 
канцлер%! ІТ^деяауера. В га -
зетах, радіо і телевізії підго-
ToankioTbcrf д о найенерґійяі-
шої передвиборчої кампанії. 
Християнські демократи д о б -
ре здають .собі справу з тог?о, 
щ о ці вибори будуть най важ-
.-лівішими'від 1945 року, б о 
сили, які хочуть повести За-
х ідню Ниіеччнну в а інший, 
мн б сказали, нсвтралістнч-
ний курс, д у ж е голосні і вй-
корнстойують просто неймо-
вірні арг^ііевтн, щоб довести 
перед німецьким населенням, 
щ о політика Аделауера н а -
скрізь Неправильна і шкІД-
лнва, 0о.'. мовляв, тісне по-
в'лзання`. Німеччини ІЗ З Д А 
і HATQ .може привести д о 
світової війнн або, я кращому 
випадку , , ' унеможливить II 
об'єднання., Соціял-демокра-
тична џарѓія, що є головним 
опонентом політики Аденау-
ера, минулого року доводн-
ла, щ о . к р о є н н я Німеччини 
дотеперішньою зброєю —- в" 
помилкоќ), уряду Адеяауера, 
бо воєнна ‚техніка йде вперед 
і нову армію треба озброюва-
тн нанноріиюю зброєю з ува-
гн н а можливість атомової 
війни.-Воли напочатку квітня 
б у л о оголошено, що захщиьо-
німецька армія одержнть від 
З Д А атомову зброю, то ц і е а -
мі соціял-дсмократн - зняли 
печу ванни голос, мовляв, 
атомова `оброя в Німеччині -`-
це перший крок д о П аяж-
щенн.ч. '̀ -- . 

Уряд Адснауера і його 
партія , ці аргументи соціал-
демократів збивають, -заявля-
ючя, щ о вони самі себе запс-
речують, -яе знають, чого х р -
чуть і оперують демагогічнн-
мк твсрдженнямн. Хрястнян-
ські демократи заявляють, 
щ о Західня Німеччина му-
снть сппратися на З Д А і Н А -
ТО, бо це — абсолютно сди-
на оховова проти, зазіхань 
Москви,-і-що слабістю Захід-
ньої Німеччини не можна бу-
д е від Москви добитися об'-
сдвання німецьких земель. 

Другим важливим передвя-
борчим` ``аргумєнтом партії 
Адснауера є стабільність цін 
і заробітків. Тим часом со-
ціял-демо'крати і інші, менші 
опозвційнГ партії доводять, 
що ціни на всі товари зроста-
ють і уряд Адеяауера `не мо-
же дати^з цим ради, бо а е 
кас жадного пляну на довшу 
мету. `Хр'истиянські ДСМОКра-
ти внс}іають статистичні да -
яі, я к і стверджують, що щ е 
ніколи в історії Німеччина я е 
була т'акою сильною під еко-
номічним оглядом, як тепер. 
Ціни, правда, зростають і від 
1950 року, першого більш-
менш нормального повосвво-
го року, гііднесляся на 12-18 

ц ^ р и ч и т ь студентський кон- п р о ц с н 1 і ' 8 . А л е в ^ п е 
Jrpec, профсоорн, генерали і І j s 4 ^ 5 i T K H ^ ^ 
t^ д . Якщо так піде далі, то _ ^ 

(Закінчення ва стор. 3-ІЙ) урядові 'буде важко продов-
жувати свою акцію. 
-. Щ о р а з - важче стає і на 
міжнародному форумі. Що-
раз більша небезпека збоку 
Марокко ft Тунісу, які після 
візити Ніксона почувають 
себе, якось певніше супроти 
Франції, а свого приязного 
відношення до альжирських 
повстанців не зменшили. Як-
ЩО у р я д накладе нові подат-
кя для продовжування пацн-
фіКації, т о ледве чя вдасться 
йому втриматись. 

О. Д-ввч 

U ВІТУ ч і т САД 

В сад неначе опустились тучі — 
То біліють вишні я вав квітучі, 
І старі І зовсім малолітні 
Розѓориўли пелюстки тендітні. 
А за ними яблуня гілляста 
Розкриває пуп'янки сріблясті, 
І колюЧа груша гордовита` — 
День мил}, то буде вся У цвіті. 
У життя‚дврсв весна щасливо 
Принесла свос квітуче диво. 
І колиЦб-Ч`сбе яду. мій Друже, 
я до саду серцем яе бавдужа. 
Хочеться із нього приклад брати. 
Хочеться-душею розквітати. 

ВАЛЕНТИНА ТКАЧЕНКО 

Д - р Володимир Галая, преаидент З У Л Д К 

ЗУАДК В Дії 
Звіт з праці 'Ллуч. Українського Лиернкаиського Допобогавоіи 
Комітеѓт' за час від жовтня 1033 року до кінця 1936 року, вяго-

лошеннй веред Зборами Дирскційної Ради ЗУЛДКомітату 
23 бсрезші 1057 року у ФшшделфИ. 

(6) 
Стам справ КЧ 1.11 

Стан на початок 1956 р. 
признано додатково допомогу 
реактивовано закриті справи 
перейшли до Інших організацій 32 особи 
Інтегровано в німецькій системі 301 
замкнені справи 315 
п-реселнлись 534 

1936 році: 
1,965 осіб 

292 особи 
2 .. 

2,259 осіб 1.182 особи 
Залишились для допомоги 1. січня 1917 1.0Я1 особа 

Для цих аплікантів треба буде знайти розв'язку в новому 
'Р"ЦІ У формі переселення чи у формі Інтеграції, як теж допо-
магатн їм матсріпльно в рамках допомоги ЮСБП. До мале чи-
сло в порівнянні із кількістю всіх наших емігрантів в Німеччині. 
На жаль, вимоги ЮСЕП не дали змопі всім нашим емігрантам 
користати а цісі имсриклш-ько! урядової помочі. Часом виннка-
ють неіюі^.-іумінип з цього приводу, бо не всі емігранти можуть 
зрозуміти, чому то с кілька категорія людей І одним належить 
ця допомога, а іншим ні. Прше. то й ті. які дістали і дістають 
ч`о ПСНІЧ, час to приймають її. лк щось самозрозуміле, іл ше в 
ставлять првтсно(і. На щастя, було багато Й таких, що розуміли 
1 розуміють це добро І зуміли його використати для кращого 
влаштування свого життя на чужині. 

IIL ДОПОМОГА. 
МатеріяльнА допомога ЗУЛДКомІтету в Европі йшла голов-

ко у формі лиичів.чв хдрчоьал пакетів, а крім тою 

ЗУАДКомітет прошовў допомогу українським на}-ковцлм І за-
"-луааним громадинам у потребі. 

Харчова Допомога ЗУАДКомітетў складалась головко з уря-
дового прнділу „серплссу", і що допомогу розділив ЗУАДК в 
першій половині року. Розподіл ШсІ допомоги зображує така та-
бсля: 
Став магазину (у фунтах) 

ва кінець 1956: С 
масло 667 
масло-олія 9,909 
сир 
МОЛОКО 
цукор 
товщ 

ЗО.ЗИІ2 
20,629 

879 
1.026 

каво в.1906: 
239,284 

138.450 
90.018 

Роздано: 
121.705 

9.922 
168.438 
109.782 

430 
104 

Залишилось 
17.046 

77 
354 
265 
449 і 
922 

Ц ю поважну Допомогу —- понад чотириста тисяч фунтів 
харчів — роздано у 1956 році в трьох розподілах, а саме в мо-
тому, березні і червні. 

Допомогу в лютому вќдано 11,487 особам в Ш осередках, 
в березні 12.219 особам в 12о осередках, а в червні 13.246 особам 
в 130осередках. . . . . . - , ^., 

Крім цього а березні пнлано допомогу для дожнвлсния 'дітей 
у 9 садках І школах для 365 дітей, я в червні для 12 дитячих 
садків (ДЛЯ 478 дітей). 

В липні і серпні пнлано харчі для трьох літніх таборів, а 
саме для „Пластового" Табору в Кенігсдорфі. табору С^М в 
Шоигав, таборовій парпфії я Новому Ульмі (грсіго-кптол.) в 
Реґсисбурзі. Разом в цих трьох таборах скористалн з . ц М допо-
могн 131 днтвна. Для цих таборів видано близько 5,000 фунтів 
харчів. 

Правила розподілу доявяогяи. ч... 

Розподіл допомоги регулюється постановами німецької 'вла-
лн. Допомогу можуть дістати ляше ті, які потребують п. та ft 
с визначена норма для допомоги. Згідно з постановами Волюн-
тарвях АґевпДй від 14 березня 1956 року, одній особі можна вв-
дати місячно таку кількість харчів: 1 кґ масла'чи товщу, 1 кґ 
сиру, 2 вЃ молона. , . _^^ 

Харчі з урядового прнділу „сорплес" можна діетатв лише 4ђгти.ваивВаиі: Німеччина не дозволяє 
у великих посилках, вагонами. Тому у висилці харчів ЗУАДК " 
співпрацював із Союзом Церков. Але СЦ відмовився від сШв-
праці із різних причин, так що другій полопикі 1956 р. ЗУАДК 
не мав змоги дістати „серплесу". Організація КРАЛАЃ достав-
ляла харчові посилки до порту, а звідтам до головних розпо-
дільннх осередків. ЗУАДК мав таких осередків 25. Від т в х о с е -
редків довозив ЗУАДК харчі до інших осередків, яких с понад 
сто. вже власним коштом. Коѓпт транспорту харчів у першій 
половині 1956 року виніс у Німеччині: 1,408.19 дољ 
кошт транспорту на тсрені ЗДА виніс 3,709.00 дољ 

Рааом 5.108.19 дол. 
Якщо б ЗУАДК мав оплатити ще морський транспорт, тоді 

ці кошти зросли б кількакратио. . ,. 
Крім цього уряд вимагав дуже- основної контролі посилок І 

розподілу, що внмагас платного персоналу. Розподільча система 
в Австрії була зовсім нскаладнаиа і тому це утруднило, а то й 
унеможливило тамошню допомогоюў акцію харчовими продух-
тами. Крім того цей „серпдес" втратив в а вартості, бо- від 
половини 1956 року американський уряд виключив з нього :вся-
кого роду товщ: масло чи олію. Практично залишилось у цьомў 
„серплесі" сир і спорошковане молоко. З уваги ва відмову Рада 
Церков співпрацювати у транспорті, як теж з уваги ва брак 
вимаганої урядом точної розподільчої системи, та й з уваги ва 
вилучення урядом товщу від прнділу, Управа ЗУАДК. щоб за-
ощадити кошти, постановила замовити харчі у вигляді КАРЕ 
пакетів. В другій половині року переслано: -

4.000 пакетів КАРЕ для Німеччини, 

Італії, 
іогослаяц. 

200 „ 
100 ^ „ ІОТОСЛАВІІ. 

Лише на саму доставў цих пакетів в Німеччині для аплі-
кавтів видав ЗУАДК твсячу доларів. Пакети закуплено по звиве-
ќовій оплаті — один доляр від пакета. 

Ці видатки ва допомогу ва завжди знаходять зрозуміння у 
самих адліхаятія. С прнцнсм, .які. ж розаодідьчій аацД мусліь суму бляаько 500 дол. . 

пяйіа ч м „ п , і . , , ЛАП0М1ТС^'. але Й від.чувшх органі-
зацій. Зрозі-міла річ. такі випадки лише утруднюва-ш нашу До-

моговіЙ акци'. ' Н 0 ПРНСТУПИЛН ^ СТІнпраДі в цій Щ 

ІзвоаїмГииІ, љІІ ГнР И К а В С Ь К С ^-"Дпиство не дало -повного 
S 3 S T J ^ l ? `""` 1 НС агюкт^У^^ Фондів, потріб-
м а т ^ о Г д 1 ц ^ о Д 0 П О И О Г И і Щ 0 6 Ш 0 ^ Ш ? " Г Щ S^-

Про'Допомогу з фондів ЮСЕП подано вище. В іагачьному 
ця допомога І у формі матеріяльних дотаггій 1 Тформ^плвченвя 
коштів переселення в 1956 Роп. досягла-сумн^ШЩмецьких 
марок - це значить понад 50.000 долярів готівкою. 

" -̂  Грошова допомога: ' -
Попри всю допомогу харчами ЗУАДК в останньому роЩ 

Ьндавав свстематичні Чи одиоразЬві грошові допомоги. ПерпГза 
ВСе. систематичну пенсію діставали пакЮлма Петпииюви Пи 

мала повне утримання ft опіку. 

е і . її^^,^.СТЄкаТвПИУ ГР0ПЮВУ " 0 ^ кожного. МІСЯЦЯ по 
сім дояярів діставали наукові працівника^ в осередку НТШ в 
Сарселі. професори -Українського Вільного УіНверситвту і Укра-
інського Техвічно.Господарського Інституту, В ^ щ г у Сарс?ль 

S S 3 S S 2 S 5 i S i ! 2 S " ш^ов^- "pta того ю профе. 
c^phi.Вільного Університету , 7 професорів Технічного Івсти-
тутў. V 4 По с)-ми невеликі, бо лише по 7 дол. місячно, алорічно 
сіановлять вони суму 84 дол. для особи, а цих осіб-буяо'нЬверх 
Р̂ВДЦЯть, то вже загальний рач̂ -нок дас 2.500 долнрій Щ о і -

S S ? l 2 K n ! ^ - -нплач^в.аво паві Штал?До-
рошевко. Крім того ЗУАДК виплатив у деяких випадках одно-
разову грошову допомогу, напр., генералові Олввсаидрош- Гре-
коіу у Відні, що повернувся із засланая, і ішпим, як теж паві Е. 
а , пані.Р. В., п-ві М. Л.. одній тісьмоЯввІв і іншнм, разом ва 

і і й і В Є й ^ І ! їбКіі 
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. . . . 
Бл. п, ІІЙНОЛА ДАНИЛЬЧЕНКО І КЛЮЕ 

УНГА' ІНЄЬКЙХ ІНВЕСТИТОРІВ 
-V": вНЮЙОРНУ 

Вістка п р о ' ' д у ж е боліочу 
втрату, яку у н е с л а україн-
ська грамада з і смертю бл . в. 
Миколи Данильченка, щ о на-
ступпла $квітіќќ ц. p., особлн-
по в а ж к о діткнула наших ‡по` 
номістів, які доц ітоють зна 
чсстнл господарського росту 
і організації н'ашої громада в 
ц ім краю. Воші маля б а ш т о 
нагод зў `тріча'тпсл з покійніѓм 
інж. Данильченкоя на зборах 
і нарадах, де обговорювалися 
господарськГпитання, і завж-
дп з неслабнучою цікавіетіо 
прислухувалися д о ` його ці-
кавах думок та розумник шія 
нів. Знання '̀  -- 'господарськіос 
справ здобував 'бл. п. Микола 
Данильченко `впродовж свого 

`довгого і багатого на Досвід 
життя, я я т р і о х к о н т и н е н т х, 
серед набрізяо`родніщих умов. 
Розпов ідь .про -його господар-
c u d підприємства, про великі 
успіхи й не рідќЂ такі самі не-
вдачі в Азії, `в Доќосннін Росії, 
на Укранїі, а Після першої сві-
тової війни в'Німеччині, Каяа-
ді і Злучених 1 Державах, мож-
на було слухати, як найцііса-
віщу повість, т а к е багате було 
життя Покійного. Бо завжди, 
Де його поставила доля, вів 
рів життя повне енергії та 
щораз то нового планування. 
Невдача одного плану чи гос-
подарського '`я і д п р н смства 
цього мільйонера, то зно-
вў вбогого імїґранта, вела по-
го невідмінно до нових акцій. 
нових ще наполе гливіших ву-
снль, які вкінці таки мўали 
увінчатися заслуженим успі-
хом. Т а про те нехай розпові-
ДЯТЬ ті, які з Покійним довше 
і ближче співжили і співпра-
цювали. Я хочу згадати тіль-
ки один маленький епізод із 
багатої господарської актив-
иости бл. п. їли'. Данильчен-
на, а саме його участь у новій 
господарській" станиці, про 

я к у так мало заве наше гро-
мадянснтво, а саме в Укрвін-
сько-Лмернканськім Інвсстп-
цііінім Ќлюбі в Н ю Воркуі 

Цей Ќ л ю б щойно закінчив 
свій перший рік Існування. 
Створився він з початком 1906 
р. заходами українських ін`же-
верів, згуртованих у профе-
сійнім Товаристві Україась-
кнх Інженерів, До яких нале-
ж а в також покійний М. Д а -
ннльченко. Прн цій новій, та 
кій незвичайній' ще для зага-
л у паптнх громадян, зокрема 
новоприбулим з Епропн, акції, 
очі ініціяторів зовсім зрозумі-
л о передовсім зверталися на 
особу Покійного. А д ж е вів був 
чн н е єдиний поміж ними, що 
мав за собою такий багатий і 
такий цікавий досвід у госпо-
дарських `справах, а зокрема 
у ділянці інвестицій. Знання 
інвестиційного Діла ще з-пе-
ред першої світової війни, т. 
зв. гра на більших світових 
б іржах в Росії, Франції і Аме-
рики, посідання та розумне і 
успішне господарювання акці-
ями (шерамн) де.`ятќів біль-
ших американських підпри-
смств, все те ставило в цій 
спеціальній ділянці бл. п. М. 
Данильченка на перше місце 
поміж нашими земляками в 
цій країні. І тому не було зов-
сім випадкове, щ о він був по-
між ініціаторами нашого Іяве-
стиційного Ќ л ю б у та щ о пер-
mi загальні збори Ќлюбу об-
рали йогоп своїм головою. 

Та на ділі роли Покійного 
не кінчалася на головстві. Він 
був, власне кажучи, вчителем 
І дорадником наших інвевти-
торів, які об'єдналися у клю-
бі з головною метою студію-
вати питання інвестиції тч 
вчитися того складного діла. 
Чи міг б'ути кращий вчитель, 
як наш покійний М. Даняль-
ченко. У кожній дискусії, в 

Увага! УКРАШЦІ МЕТРОПОЛІЇ 
ДІ Т Р О Й Т У ! Увага! 

УКР. ЌЛЮБ `ЛІНСЬКІЇП ЛГГБРАТУРНО-МНСІ ЕЦЬКІШ 
- ' - ' - у ДГТРОПП 

.̀'- '-jj- `1— ВіГа"ШТОв-у-С —'`"-" -Ч" t 

ГОСТИННИЙ К О Н Ц Е Р Т 
ВІДОМОЃЮ .ОПЕРНОГО СПІВАКА 

д'№БСТА РУСНАКА 
(Прощальний виступ перед від'їздом до Европи) 

в НЕДІЛЮ 5-го ТРАВНЯ 1957 року 
'..) о ѓод. 7-ій вечора 

в залі Українського Народного Лому 
v цря вуж. Марѓія бл. Міпшґен. . 

ОБ'СДНДШІЯ МНСТПДВ ЎКЃАЇНІЏВ в ЛМКІ`ІЩІ 
, - , . — П О В І Д О М Л Я Є — 

П Ю ВІДКРИТТЯ 
5-ОЇ МИСТЕЦЬКОЇ ВИСТАВКИ 

в залях-ЛІТЕР АТУ РПО-ЛШСТЕЦЬКОГО ЌЛЮБУ 
вряг.Другій Евсвю 149 в НЮ ПОГКУ 

- - ВІДКРИТТЯ ВИСТАВКИ: 
в НЕДІЛЮ 5-го ТРАВНЯ 1957 р. влолудні. 

Виставка відкрита в суботи 7-Ю ввсчорі; 
в неділі' ввесь день 10-10; до 19-го травня 1957 р. 

^ г д ч щ і щ ^ ^ М Ч ч ' ^ 

‚ м м м м м м м . м м м . . . 
ЖІНОЧА ОРГАНІЗАЦІЯ „ВКРПНЦЯ" 

прн ЦерЌві сп. Духа в БРУКЛШП, Н. 5-та пул. 
"."і-" збнрастьсл улаштувати 
' ' 2 5 - г о ТРАВНЯ 1957 р. 
о ѓод. 8-11 вечора — в церковній заді 

т. зв. 

- „Вечір БОН-КОЛ" 
ВКЧІР ТОВАРИСЬКИХ ГОР та РОЗВАГ 

КрімЦідяваааиоІ багатоЃ та різноманітної програми, 
будуть роздавЦ теж 1 НАГОРОДИ І різні несподіванки. 

а 
Організація, яка ўлапѓѓовўе цю імпрезу, вже не один 

раз виправдала себе, улаштовуючи багато добірних імпрез, 
а І тям разом постарастьсл дати своїм гостям нагоду добре 
бавитися та-весело провести вечір, ноже 1 не без матері лль-
RHX КОрИСТСИ. 

Організацій „Вервнцп" — це. чи не одна з найбільш 
рухливих організацій цісі громади, яка успішно працюс 
в користь CBQCI Церкви та Народу. 

-v , а 
ПОСПІШІМО ГРОМАДНО НА ЦЮ ІМПРЕЗУ ТА ДАЃМО 

‡ . ЗМОГУ ЗДІЙСНИТИСЬ ТХНІМ ШЛЯХЕТНИЙ ЦІЛЯМ. 1. 

кожній нараді Ќ л ю б у в№брав 
участь, приїжджаючи з ! свого 
далекого дому, і прн кожній 
такій нагоді ділився в друг№-
ми своїм теоретичним і що 
більше практичним досвідом. 
Ні одна, здавалося, більша 
американська компанія: не 
б у л а йому невідома, ні одна 
акція (пѓер), яка б у л а ното-
вана на б іржі , не б у л а йому 
чужа . П р о м а х гоморяв він, як 
про добрих авайомих, і „прн-
тисненнй д о муру" цікавВмч 
учасниками розмови призна-
вався, скільки на даних акці-
ях він заробив, і скільки втра-
твв. Особливо його цікава 
розповідь п р о ріст деяких аме-
рикаяськях підирхсмств та 
просто фантастичне збільшен-
ия вартоети деяких акцій в 
останніх двох десятках років, 
були сприймані слухачами, 
як найцікавіша пригодницька 
повість. 

Покійний б у в особливо ко-
рисннй д л я Ќ л ю б у кожен 
раз, коли члени Ќ л ю б у зібк-
ралися {раніше раз в місяць, 
а згодом раз на квартал) , mod 
переглянути портфель Kino-
бў й впрішптн, які акції слід 
продаѓм, а яких число збіль-
шити та які мові акції треба 
придбати для Ќ л ю б у . Тоді хоч 
поради Покійного б у д и иераз 
гаряче дискутовані, то на кін-
ці таки перемагав й о г о здоро-
tmii погляд в а ситуацію : та 
знання історії підносної ком-
паяіі й її акцій, і питання ви-
рІшувати зг ідно.з ного ПОГЛЯ-
дом. А п отіїѓ, по короѓлю му чи 
довшому часі, нотоваянл біржі 
звичайно потверджували Ііра-
вильність передбачувань ` яа^ 
т о г о інвестиційного вчителя. 

Востаннє Ќ л ю б вітав у себе 
бл. п. М. Данильченка в дні 5 
січня ц. р. під час своїх дру-
гих загальних вборів. Що від-
булнсл в приміщеннях Уг.ра-
шського Інституту Америки. 
Покійний, я к тогочасний го-
лова, враз із д у ш е ю Ќлюбу, і 
його інвестиційним агентом, 
інж. Ю л іяком Напасспм. 
складали звіт а першого року 
діяльности фюобу. Н е б у й ц е 
легкий звіт, бо за звітовйй час 
відбулися д у ж е різкі зміни на 
б іржах З'сдняеинх Д е р ж а в , і{ 
тим то тих важко б у л о госпо-
дарювати клюбовими вклада-

)хш та рішатися На ті чн Інші 
інвестиції. А л е Ќлюб під про-
водом Покійного вийшов ціло 
з тих хвилевих забурень і в 
першім своїм році поклав 
тверді основи для свого даль-
т о г о існування та розвитку`. 

Н а нову каденцію Покійний 
не дозволив себе обрати` на го-
ливў, неначе передбачаючи 
недалеке закінчення свого 
життєвого, в т†и і господарсь-
кого шляху . Н а прохання 
учасників зборів погодився 
тільки залишитися у проводі 
Ќлюбу, як голова йото коят-
рольної комісії. Та нова упра-
ва Ќ л ю б у (голова інж. Сидір 
Ттга'лк. містоголова Я. Падох 
касир й агент Інж. Ю. На-
нассн, секретар проф. Т. Біло-
стоцький) й надалі уважала 
Покійного своїм звсрхником 
та вчителем і до нього в пот-
ребі зверталася за порадою 1 
наукою. 

Ні ПокІйиий. ні члени Клю-
бу, ні сам підписаний не ува-
ж а л н і не уважають факту 
заснуваняа українського Інве-
стнціяиого ќ л ю б у якоюсь істо-
ричною яодівю в українськім 
житті. Тим то й участь бл. 'п. 
М. Даиильченка в утвореиию 
Ќлюбу не треба переціяюва-
ти. Є в його минулому чимало 
більших д іл і вартніших "Під 
креслення та запам'ятання 
іігіціятнв. Та підносимо його 
участь 1 провідну ролю в тім 
Ќлюбі на те. щоб вказати, 
якою живою б у л а ця 71-річня 
людина і аќ основно вона Ігід-
ходила до всіх проблем нашої 
національної гтюмади. 

В житті нації і її менших чи 
більших громад нсмас діл ве 
лнкях чи мяйлих, jx l с потрШ-
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З ЖИПЯ ГРОМАД І ОРГАНІЗАЦІЙ 

Ютика, Н. Й. 
Хрвввви) укврввсввогв 1 HBtWB. 
'Громада числом ио велика. 

але під оглядо`м сусдальио-ѓро-
мадської праці дуже рухлива і 

Іжертвеииа. 
-вмддія УІІКА. -

Організація ця влаіптувала 
зустріч з шісьмеавнком Уласои 
Самчуком, відсвяткувала юпі-
лсй Івана, Франка, влаштувала 
.‚Маланчни Вспір" з дуже доб-
рвм успіхом, відсвяткувала Свя-
то Державяостя включно з ііро-
клямацісю Українського Двл 
посадником міста МкКеваном 
та .. вивилеввям українського 
прапора'на ратуші міста ІОтн-
ки. Улаштоваио жадібну акадо-
мію при ЎПА Церкві -'е в'. Покро-
ва Вожоі Матері з приводу 
смерти Гетьманвча Даннда Ско. 
ропадського,' ва якш п. Петро 
Ярмак прочнтав реферат. Зор-
ганізоваво `гарну академіку і 
честь Тараса Шевчеика,, Яка 
відбулася, в одній з репрезента-
цівних задь Ютикв, та, ва яку 
запрошено мистецькі снлн aJno-
за Ютякя. Реферат вяголосвл 
п. МнхаЛло Середоввч,, а хор 
Су'рма з Спракюз під днриґеи. 
турою п. Г`алів відспівав Шсп-
ченків „Заповіт" (Стеценка). 
два внїмкн з „ГамалІІ — ., (Лп-
сснка'і 1 Косар (Людкевича). 
Мнлою нсспод і папкою був ва-
ступ молодого мвстця п. ЗіПЮ-
Blh М'якого з Бофало. якого 
прнйнято щярнмн оплесками по 
кожній виконані ft п і сн і , ' П. 
Гриць Ѓўпал 'майстерно віддек-
яямував ‚ Д о Ос по п'яне нќа", а 
група дітей дарохіяльяо! школи 
СВ. Володимвра Великого ПІД 
проюдом пп. Н. Лукасевяч і Я. 
Томич по' мистецьки виконали 
інсценізацію .‚Великий ЛЬОХ". 
Супровід фортепіяну спочивав а 
руках п.' мґр. 'З , Савнцького і 
паняи М. Кузьма. 

Нанбільаюю працею відділу 
УККА було придбання до місце. 
вої прилюдної бібліотеки 195 
книжок українською і аяѓлійсь-
ќою мовами ва буму $421.20, а 
до б(бліотвки каледжу на суму 
коло $100.00. . г 

Багато ' Часу присвячувано 
Українському Народному` ^0и-
дові УККА, на якяі вислано 
$611.60. - t 

Ѓ Ѓ Т — ' т ? 

ні. В житті нашої іміграції у 
З Д А виглядас воно Інакше 
Серед нсза'вжди опрапданої 
п о пені культурних устняов й 
імпрез у`, нас лежить повним 
облогоЌ ділянка ѓосподарсь-
КОГО життя ти еиояомічинх 
потреб еусяільиости: Д у ж е 
скоро постутпиоча амерякані-
зація захоплюс м а й ж е всі, иа-
віть найбільш національно-

І інтимні, д ілянки нашого кут.-, І 
туриого І побутового , жпття. 
зате з иезрозумілою впертістю 
ми,, як цілість, охороняємося 

І навіть тП`рСд найпримітивні-
птою „амервканізацісю" в гос-
подарсь'кім секторі нашого 
життя. Серед нашої громади 
знаходиться вся велика, д у ж е 
велика громада людей, які 
'Придбали собі д у ж е значне 
майно. Та все ж вони, не ра-
хуючя рідких винвятків, не 

розуміє ̀ і заклики інвестувати 
т обезпечеяяі уважав тільки 
засобом пропагандп ооеапечс-
иехих агентів) , чи 'шляхом 
куппа акцій (шсрів) .надій-
них підприємств. Позиайомн-
тн з цими можливостями на-
шу широку громаду, допомог, 
ти їй під повід ио використати, j 
її нагромаджені капітали, а 
згодом поставити їх в с л у ж б у 
водночас Тх власників і` всісї 
української громади шляхом 
організування великих влас-
НЙХ тдприомсти, це і с завДан-
НЯМ згаданого виїде украін-
ського Інвестиц. Ќлюбу. . І в̀ 
тім його виїмкова вага на цім 
грунті і під цю пору. І треба 
Подивляти і шалу пати іпіці'і-
тиву, саме цю ініціативу бл 
п. іиж. Даиильченка, його ро-
зуміиия громадських актуаль-
иих потреб 1 проблем Та пряк-
тнчиий шлях, який він намі-
чував для їх розв'язки. 

У великім смутку залишив 
перший голова Ќ л ю б у йото 
членів. Н е стало з його смер-
ТЮ одного з вайкультурніпґнv 
і Найпряязніших членів, не 
стало передусім найбільш ло-
спідчсного знавця інвестицій-
шіх справ. Т а Ќ л ю б існувати-
ме і далі корйстатние з праці 
і досвіду свого голови` й основ-
яика у відповідальному ділі 
поширення серед нашої гро-
мадн зрозуміння для госпо-
дарських справ та зокрема 
д л я Інвестицій у акціях госпо-
дарськнх підпрнсмств. І коли 
Ќлюбові пощастить виконати 
це завдання, тоді це буде ду-
Же корисне і д у ж е відповідне 
пошанування -праці 1 пам'птп 
СВОГО незабутнього першого 
голови. 

Ярослав Падох. 

вміють і во стараються навчн-
тнся, як сво$ ф о н д и льокува-
тн. Традиційна наша інвсстй-
ція в б у д н и к и в цім: краю оп: 
лачустьсл тільки ори великих 
об'єктах. Зате є інші м о ж л я ` 
вості оплатпої інвестиції, я ц 
о б е з Д ^ е я в $ Ч ч б т ^ - з і Ц д о ^ а і д о 

Відділ 4M УНСоюзу їм. Тараса 
Шевченка. 

Організація найбільша числом 
џа тсрені ІОтнкн, бо Мав 2'чі 
члеяіп в обох департамевтах. 
Тому, що члени Со'юзу налс-
всать І до інших організацій, п 
яких проявляють громадсько-
суспільву працю, Відділ, а гс-
ловно його управа, обмеже'на до 
налагоджування в т у.т р і шні.ч 
рбсзпеченевнх справ І до збір-
кн харвтатнвного значення. Від-
діл входять в склад місцевого 
Відділу УККА. як також с чле-
яом Централі УККА. Залляно-
вано відсвяткуватн в цьому ро-
ці п'ятирічкяй ювілей засну, 
ванвя Відділу. 

Союз Українок Америки, 
Відділ 57. 

Цей Союз належать до вая-
більпі працьовитої ` організації 
на внховвім 1 харитативиім піл-
тинках. Під проводом голови п. 
Марії Когутяк праця ведеться 
за наміченим планом. Щоб збе-
регти українську традицію вла-
пггоааяо „Мвколаівськяй Вечір" 
для дітей та ‚.АндрІсвськиА Be-
чір" для молоді і старших, а 
для скріпліянл товариського 
жнттл. влаштоваао забаву з 
танцями „Запусти". В березні 
вшановано пам'ять 500 героїнь-
жінок із КіНҐІрі. 

Добрий реферат прочитала п. 
Володимира Велично, а ўлюб, 
лева вашою громадою декляма-
торќа п. Володимира Смик під. 
деклямувалв вірш „500" В. Во-
ра. Хор СУ`Л під керівництвом 
п. Олени Кокодипськоі нясту-
пна із відповідним репертуаром. 
Відділ СУЛ опікується: захис-
том для старших віком в таборі 
Лармштадт та садком І школою 
в Розенгай'мі'— 'Німеччина, ви-
внлаючн тудн грошові допомоги 
та одежу 1 взуття. 

Спідка Уіфаіяськоі Молоді 
Америки 

Організація досить рухлива. 
Головням завданням провіДяя-
ків осередка, — це виховання 
доросту в Юнім СУМІ в укра-
Інському дусі. Два рази в тяжкі 
відбуваються сходини сумівчаг. 
де вчать Тх українських зввЧаіь, 
Історії І географії Украівв. 2-гл 
лютого відбувся перший проб-
ний іспит 1 виявилося, що праця 
над доростом не іде намарно, 
3l.ro березня відбулися святоЧ`-
иі сходиян. присвячені пам'яіі 
героїчної смертН Головного Ко-
мандаита JTIA ген. Тараса Чуп-
рняки. Реферат виголосив гяж 
Ярослав Яцковськнй. Після схо-
дии відбулося відзначення ді-
тей, які склали Іспити першої 
проби. До прнсутніх дітей І 
батьків промевляв іб-літпій 
юнак Мяром Мельник. Голова 
осередка Михайло Козар, заяна 

за вязволення ^ 0 Ї , о ^ . ^ ^ Є ; 1 а д е в ЎПА і гине за Україну. ІГЃЇГ Лп-гьк+яшяяи. На закінчення j - ^ ^ - _ . „ . . ^ . _ _ , . , — 

їх підйому були ВІДВІДНИН Сим 
форд сьќого Екзарха Кнр Ам. 
врозія. Владнќа поблагословив 
новий іконостас, що вірні своїми 
жертвами закупили. Прач. є. 
Владика у свойому теплому сло-
ві до парохіян підкреслив запал, 
який видко в розбудові парохіі. 
Повертаючися до прекрасного 
іконостасу В л а д н ќ а сказав: 
„Цей Іконостас надас вашій 
церкві українського характеру й 
лучять вас з християнською 
Укpaiнoк)'^. 

В четвер після від'їзду Вла-
дяка почалися триденні рено-
лекції. що їх проваднв Впр о. 
Михайло Ваврик з Шпќага В 
парохП сШвас мужеський хор 
під управою п. Олени Кокодин-
ськоі. 

ДІс тут 1 парохіяльна школа 
Під цю пору.в школі с 52 дітей, 
поділених на чотири відділи 
Релігії у всіх відділах вчить о. 
парох Богдан Смик, світськими 
учителями с Наталка Лукасе-
внч. Ярослава Томкч 1 Яросла:-
Лужннв. і ' 

Володимир Запараяіок. 

Клівленд. Огайо 
Театральна вистава. 

Заснований перед кількома 
місяцями при клівлсндському 
Осередку СУМА імеќн гетьмана 
Богдана Хмельницького драмо-
`гичний гурток показав 24 бсрез. 
ня свою першу працю — чотп-
риактову драму Д. Верховинця 

Остання стріча" в поставі Оме-
ляка Урбанського. Подивнтнсь 
на українську театральну вп-
ставу. що і̀  досить рідкісним яви-
Щ"ЄМ У КЛІВЛЄНДІ. ЧИСЛеННО "ііо-
ралось місцеве }`краінське грс-
мадянство. Заля Українського 
Народного Дому була внпоннс-
на глядачамн. 

В драматичному творі Всрхо-
вннця зображена на тлі особис. 
тнх псержввань героїв жертвен-
на діяльність )Тфаїяського під-
Шлля у Львові І героїчна бо-
ротьба ЎПА. Поставник Омелян 
Урбавськнй великою мірою по-
повнив драматургічні недоліки 
твору, запровадннпгн зокрема в 
першому акті нові мізансцени і 
цим чимало освіжна і урілиома-

fиіткип дію. Він же провів неліі-
ку працю з ўсіма внконавцяин. 
більшість з яких виступали на 
сцені вперше. 

Учасниаки вистави грали з 
молодечим запалом і приклада-
лн багато зусиль, щоб у міру 
своїх сил 1 можливостей відоо. 
під на4 iитepпpeт^^вaти визвольні 
Ідеї в сюжеті п'сси та донести 
їх до авдяторії. 

З ввконавців кайкраше вп-
в'язалась Зіва Шяян у ролі Ві-
рн, створивши переконлнвнй об-
раз мужньої дівчини, шо цілим 
серцем любить свій рідний Край 
І слЬѓе коханого, але підкоряг-
особжеті почуття обЬв'яаку су-
проти батьківаіняи, бсзстрвшно 

НІМЕЧЧИНА ПЕРЕД ВИБОРАМИ 
(Закінчення зі crop. 2-ої) 

працюючих зросли а ж на 
30-40%, отже добробут насе-
леиии увесь час поліпшуоть-
ся. Д о того ж ніколи ще не 
було в Західній Німеччині 
стільки працюючих, як те-
пер, і про безробіття в цін 
країні фактично не може бу-
ти мови, а, навпаки, все біль-
ше бракує робітників. 

Вибори до бундестагу' (пар-
ляменту) відбуваються що-
нно 15 вересня, але німці в 
переповнених ресторанах вже 
гарячково дебатують: за 
Аденауера чн проти нього? 
Сторонньому с п о стерігачеві, 
яким с, зокрема, український 
є м і ґ р а итський жу'рналіст, 
здавалося б, тяжко зрозумі-
гн, чому досить велика час-
тина німецького населення с 
проти Аденауера і його по-
лгтнки. Передвеликодні дні 
знову продемонстрували ве-
лику купівельну спромож-
ність німецького робітника та 
службовця. В столиці Бава-
рії, тепер у ж е иільііоновому 
Мюнхені, величезні ‚‚кавф-
`авзн" заставлені всяким 
шбром від партеру до нанви-
щого поверху. І всі ці „кавф-
гавзи" від ранку до вечора 
переповнені покупцями, що 
купують не на десятки, п на 
отні марок кожний. Не тіль-

ки вечорами, але н вдень ре-
.торани, кафе і винарні та-
кож переповнені публікою. У 
відомій частині Мюнхену. 
т. зв. Швибінґу, вечорами 
тяжко знайти вільне місце, 
хоча прирізних льокалів 
в цій розваговін дільниці де-
сятки. Цьогорічний карнв-
вял відбувався тут протягом 
восьми тижнів, і всі ці дні рі-
камн текло німецьке, італін-
ське та французьке вино. 

І так в усьому. Будівниц-
тво іде найшвидшими в Бв-
ропі темпами, при чому бу-
дують і зимою, щоб не мар-
нуватн часу. Чужої валюти 

кн, що буквально не знас, 
що з нею робити, тоді як всі 
інші європейські країни, 
включно з Англією, иаріка-
ють ва брак валюти. Д о Ні-
меччнни можна ввозити і ви-
нознтп золото, вільно ЙОГО 
продавати чн купувати. Цьо-
го не б у л о в останніх 25 ро-
ків. Вільно м о ж н а тримати і 
купувати американські д о л я -
рн. А не один ді-піст иара-
жався ще недавно на нсбсз-
пеку попасти в - тюрму з а 
один лише „зелений", одер^ 
жанни від приятеля з Аме-
рики. 

Але, не зважаючи на все 
це, німці не д у ж е вдоволені, 
і багато з них думають, щ о 
вже пора б усунути А д е н а ў -
ера, за урядування якого всі 
ці чуда в Німеччині сталися. 
Нам здасться, щ о иімці про-
сто пересичені, і хочуть з а 
одне десятиліття д о с я г н у г и 
того, чого досягнула Амеря-
ка за цілі десятиліття. Німці 
розуміють, щ о їм тепер доб-
ре так, як не б у л о ще ніко-` 
ли, але хочуть, щоб було ще; 
краще, і тому вважають, що 
.‚в Бонні треба зміни". Проте, 
враховуючи р є а л ьно-еконо-
нічний спосіб думання пере-
січного німця, нам все ж зда-
сться, що в результаті новвх 
виборів партія канцлера Адс-
науера знову здоб'уде перемо` 
О', хоча ця перемога не бу-
де такою, як при останніх вн-
борях восени 1953 року. 

XJftvatHCbkutl Літ 
9 УИистсцьХда 

`"^іуО^іі^ічџ і' ̀
$ЗЃ 

нЬГ батькѓящиня. На ^—.... . . - . „ ^ . , _ -,,. 
Лнкпй ив-1 Подібно І Теофіль Цішкевач 

цілковнтр справився з роллю 
Вогдайа^грал з бадьорою жит-
тврадістю. Решта виконавців 

З Літературно - Мистецького 
Ќлюбу в Ню Иорку повідомлп-
ють, що в п'птішцю дня 3 трав-
ия відбудеться авторський вЄ-
чір Докіі Гуменної. Олександра 
Чернова доповідатиме про но-
вий недрукований твір Д. Г '̂-
меикоі п. и .‚Вічні огні Альбер-
тн" ft авторка читатиме частини 

„ , . . . , і з цього твору. Початок о ѓод. 8 
Західня Німеччина мас стіль- вечора. 

свята п. Ярослав 
евітляя сумівськнй фільм іа 
5-літнього ювілею СУМА в 
Ютиці. Пре осередку ісиув тая-
цюкальна група дітей, зоргані-
зовава за - допомогою п. Юлії 
Дзядяк, під проводом досвідче-
ної балерини П. Софії Холпг-
ќа, 3 допомогою п. Євстахія 
Т"реги зорганізовано дуту ор. 
кестру під проводом д яриѓ єнѓі 
п. Кожухара та джезову оркс^`т-
ру. яка маг. великі у с п і ф ссрсл 
вашого громадянства. 

Огудеити. 

і Найбільшою гордістю юта. 
чан. — це група українських 
студентів, які студіюють в міс 
цевому каледжі. Назверх пе 
скромні молоді люди, але ми 
сміло можемо їх назвати хрссто-
яоснимя воїнами, які воюкпь 
живим словом там. куди важко 
дістатися вашим політикам. 

Під проводом студенті гснь-
ftopa Ярослава Лнкѓея воші 
добилися того, що аж 4 україв-
ці с так званими спікерамп. і 
Ќ̀ОЖИНИ З НИХ ВЖС ВНГОЛО'.ИЗ не 
МЄвш 20 промов в зимовому се-
зоні в різних ивдвторіях ДО ти-
сячів народу англомовного ояі-
ту, ЗА наякраші промови віл-
значено золотими медвлямн пп 
Ярослава Ликтся і Вололимира 
Літинського, перший і оворнті 
на тему „Україна в боротьбі зз 
визволення", другий на тему 
.,Копўніќм без маски і наші при. 
ягелі в еовстсьг.ому союзі'. Н 
Богдан Рабій на тему — „Укра-
Іва і її населення, комунізм І Йо-
го тактика та слов'янські наро-
дн в Східній Варові", в п. Все-
волод Когутяк говоритк на тему 
„Культурне життя в Україні і 
українсько мистецтво". 

Парохіи сп. Володимирі 
Великого. 

Як 1 кожного року парохіяни 
зійшлися в поважному числі па 

.спільну просфору в дні 27-гг. 
Істчия. Зиісговяе слово ДО Зібра-
них виголосив о. Савнн Дур-
бах. 

Днем великого збору людей і 

Алиа Ваб`як Шюба) І Богдан 
Шняв (Стео^ан). Анна Павлиќ 
(Анна), Володнмяр Стригун 
'комісар), Володимир Капл'яќ 
'ста ріпи ft ля Ѓѓѓенант і. Петтю 
Венгрнн іВаияі старались піл-
повідно Інтерпретувати свої ро-
лі. В мімічних ролях виступила 
Лідія Швабінська. Надія До-
лннська, Леся Долннська. Марія 
Гусак, Віктор Богославський. 
Володнмяр Кубицькнй. свосю 
грою чимало пожвавлювали 
дію. 

Вистава йшла в дскоратнвно-
му оформленні Т. Вілнкського. 
Мнстцсві вдався мальоннігчтіЛ 
красвнд саду з панорамою свя-
того Юра` в глибині. 

Численна авдиторія нкдзви-
чайно тепло зустрічала цю пср-
шу виставу драматичного гурт-
ка СУМА. Такі вистави мають 
велике виховне значення, бо 
пропагують рідне слово, при-
щеплюють любов до ріпного 
краю, нагадують про янзпольт` 
боротьбу на Україні Тому інічі 
ятнву молоді в створенні ярамў-
тячяого гуртка требп прппітятч 
і побалгати дальших успіхів у 
Щй праці. Г. Л. 

- - КШО MERWTT A CO., 
Foreign Language Dept. (Ukrajnian) 

391 Grand Avenue, Englewood, New Jersey 
LOwcll 7-0190- . 

З прнсмністю подаємо до відома Шановному Громадянству, 

а, яЃр ШКОПГЦІННО 
СТАВ `ВАШИМ ПРЕДСТАВНИКОМ НА 

ФЙПАДЕЛФЮ й -ОКОЛИЦЮ. 
почавши, від 1-го трав'ня 1057 р. 

Мешкатвв Фнладелфі! й околИШ. ааін^ерееоваямж в справі 
ШВКСТИЩИНИХ ФОЙДІВ (Mutaa! Funds) 

просимо звертатися на слідуючу адресу: 
MYKOLA CENKO 

873 N. 7th St Philadelphia 23, Pa. 
Tel: WAlnut 2-0962 

# К Н Н Ж Е И # 

T. ПАСІЧ1ШК 

ПЕТРО 
ГОРДІЄНКО 

епопея 
Частіша друга: 
Рідний Гомін 

Ціна 5 2.50. 
Набути можна в усіх книгарнях 

в Ню Порќу та в автора: 

Prof. Т. P A S I C H N Y K 
74 Harris Ave. 

Woonsocket, R. I. 

Д-р МИКОЛА ТЕРЛЕЦЬКИЙ 
- ПОЧАВ ПРИЙМАТИ ПАЦІЄНТТВ в НІОАРКУ 

-в ординапіях при: 
221 Broadway 719 So. 16th St. 

Tel.: HU 5-0280 і Tel.: E$ 3-8700 
ГОДИНИ ПРИЙНЯТІ,: ГОДИНИ ПРИЙНЯТЬ: 

понеділок, середа, п'ятниця понеділок, середа, п'ятниця 
від 1-3 по пол. І від 5-7 веч. 

вівторок і четвер вівторок і четвер 
від 5-7 веч. від 12-2 по пол. 

В суботу аа попереднім замовленням 
Tel.: ES 5-2568 

аоі аавяошоі арадоі— 
УВАГА! УВАГА! 
Відділи УНСоюзу Филаделфії й Околиці! 

ПРОДОВЖЕННЯ КУРСУ 
СЕКРЕТАРІВ ТА УРЯДОВЦІВ УНСОЮЗУ 

(Друга частини) 
- - в і д б у д е т ь с я — 

в С У Б О Т У 4 -го Т Р А В Н Я 1957 р. 
в г о д и н а х 2 : 3 0 д о 8-ої в е ч о р а 

в приміщеннях НУЛДКомІтгту 
при 8вв Норт 7-ма пул., Фн.іаді`лф'іп. Па. ; 

^ 
Участь у переведенні Курсу, крім попередніх викладачів, 

вільме також головний предсідник УНСоюзу ! 
П. ДМИТРО ГАЛИЧИЙ. 

У програмі Курсу, м ін.. практнчна лекція, як прнсднуватв 
членів та плпн%-ватн працю на літній 1 осінній ссзойн. 

а 
ПРОСИМО ВШ. ПП СЕКРЕТАРІВ ПОДБАТИ, ЩОБ 
В КУРСІ ВЗЯЛИ ЧИСЛЕННУ УЧАСТЬ ІНШІ УРЯДОВг 
ЦІ ВІДДІЛІВ, ЯК І К}АГАЛІ ОХОЧІ ЧЛЕНИ ВІДДІЛІВ! 

ГОЛОВНА КАНЦЕЛЯРІЯ У ИО , 
Організаційний Реферат : 

Ґ=с 
ЩЕ ЗАЛИШИЛОСЬ 

тільки кілька примірників 
чудової повіотл-каоки 

Богдана Леикого 

„Під Тихий Вечір" 
Ц і н а $ 1.95 

З а м о в л я т и 
SV0BODA 

Р. О . Вох 34 6 
Jersey City З, N. І 

Увага! Увага! 
Відділи УНСоюзу Шикагівськоі Округи І 
Окр)`жннй Комітет Всіх Відділів Українського Народного 

Союзу Шикагівськоі Округи, подас до відома Відділам: 
гг, %г, Хі. ВО, ПІП. Н І . ЇМ. US. 1S1, 139, 176, 190, 197, 214, 
216, 220, 221, 222, 243, 252, 259, 284, 301, 308, 335, 354. 377, 

.179. .199. 415, 42S, 433. 472, що 
в СУБОТУ 4-го ТРАВНЯ 1957 р. 

о годині 8-ій вечором 
в Домі Відділів УНСоюзу при 841 N. Wealcm Avc 

в і д б у д у т ь с я 

ОКРУЖНІ ЗАГАЛЬНІ ЗБОРИ 
П О Р Я Д О К 

1. Відкриття Зборів 
2. Вибір Президії 
3. Віл читання протоколу 
4. Прийняття правильника 
5. Звіти Управи 1 Контр Ком. 

З Б О Р І В : 
в. Дискусія 
7. Вибір нової Управи 
8. Організаційні справи 
9. Евснтуаліі 

10. Закриття Зборів. 
ІІрогнми Урядовців всіх, новяще згаданих Відділів, аисла-

ти хоча по 3-ох представників ва ці важливі Збори. 
Якшо в означеному часі не буде приивва побажана кіла-
кість представників Відділів, то збори відбудуться одну 

годину пізніше, без огляду ва кількість прнявннх. 
Т. ІПпікулл — предс. 
В. Максимів — к а с 
В. Івасютии — секр. , 



СВОБОДА, СЕРЕДА, 1-го ТРАВНЯ 1957 Ч. 82. 

П Р А Ц Я 
Help Wantee-Male 

МАШИНІСТ 
2 Lathe hands, 20 inch. 1 Milling 

machine hand. 
Мусять вміти самостійно працю-
аатв. Постів на праця в малій 
старшій компанії u New Jersey. 

UNion 5-1397 

TOOLMAKERS 
Добрі умовння праці. Нагода 

дістатися на головний поверх. 
Компанія розвивається скоро. 

MAREX MFC, CO. 
305 3rd Ave., West, Newark, N. J. 

HI) 4-4400 

BLACKSMITHS 
(коваль) 

Помічник. Легка праця. 
Постійна праця. Голоситись: 

40 Penn St., WilliamsburK', 
Brooklyn, N. Y. 

або телеф.: ULster 5 0330 

ЗАГАЛЬНПП ПОМІЧНИК 
а КАФЕТКРП 

Всі шихти. 
Голоситись особисто. 

AL GREEN ENTERPRISES FORD MOTOR CO. — CAFETERIA 
Route 17, ‚Maliwall. N. J. 

ДО МИТТЯ ПОСУДИ 
також потрібний 

ПОРТЕР 
до постійної праці через цілий 
рік. Добра платня. Голоситись 
особисто від 10 рано до 2 п. пол 

VALLEY STREAM PARK INN 
130 West Merrick Road 

Valley Stream, L. I. 
SB 

REAL ESTATE 

SUNNYSIDE, QUEENS 
2-род. мур. пів-відокремлсниА 
дім, площа 25x100. попі моснж-
ш рурн, в і 5-кімн.. викінч, під-
вал, 2 печі, 1 холод., З мод. лаз-
анчки. гараж — 2 аитп, блнз. 
шкіл і комунікацій. Багато оеоб-
ливостей. Повновласть цілої ха-
тв. Ціна $23,500; 60-43 39th PI. 

Te l : EX 2-8057 

LONG LSLAND CITY, QUEENS 
8-род. мур. Дім. 3-5 кімн. апарт.. 
4-4 кімн. апарт., 1 крамниця. Всі 
мосяжні рурн, нова олив, огрі-
вальиа система. 2 апарт. без 
контролі. Вільно для власника 
1-5 кімн. апарт. + 1-4 кімн. 
апарт. $3,000 річний дохід. Ціна 

$23,090. $†.ООО завдаток. 
STiUweU 6-2126 і STillwell 6-6156 

BAYSIDE 
220th S t A 39th Ave. 

Нові мур. в-кімн. ранчі. 
З спальні, 2 лазннчки, стал. 

туші, піч в стіні, каналізація. 
Площа 50x100. Відкрито до 

оглядання вечорами. 
$23.750. Будівничий. 

VI 9-0208 

MISCELLANEOUS 

ДОБРА ПОСІЛІСТЬ 
для вкладу грошей дас понад 

12Ге річно ! 
38-40-42 — 16th Ave.. Newark 

Відповідне для бнзнесів, або ма-
ло! фабрики. Включає 5 мешк. 
апарт. Річний рент $ 6,500. 
Помірк. ціна на скорий продаж. 

Phone Blgelow 3-7683 

FARMS FOR SALE 
# А Р М А НА ПРОДАЖ ! 
Молочна фарма 146 акрів. 

Орної землі 35 акрів, а решта 
пасовисько; вода добра; річка 

пливе через фарму. 
Нова стайня 46x60 на 24 штук 

худоби. 
Хата в доброму стані з 9 иім-
нат. підлога з твердого дерева, 
піч до огрівання, вода в хаті 
1 вода в стайні. Голоситись до: 

James CRANDALL 
Mechanicvttle, N. Y. 

ЩАДІТЬ У ЛЕГЌШІ СПОСІБ! 
К У П Ў И Т Е СВОЇ П О Н Д Ч 
ЧЕРЕЗ ПЕПРОЛ сспвгаго) 
BUY П. 8. SAVING BONDS 

т П Р А Ц Я в 
a Help Wanted Male Female в 

MEN - WOMEN 
Miscellaneous 

Factory Work. 5 day weak. 
Some overtime 

Steady Employment 
Union Benefits. 

ST 4-7880 
Ask for Mr. Taylor. 

a II 1' А Ц Я a 
9 Help Wanted—Female Џ 

ОПЕРЕИТОРКИ 
Праця прн шитті блюзок. 

З досвідом, або без. Секційна 
праця, приймається початкую-

чих, постійна праця, 
попул. ціни, і 

DEBI BLOUSE 
1877 Webster Ave, Bronx. 

Corner Tremont Ave. 

ОПЕРЕИТОРКН 
з досвідом при суконках. 

Добра платня, постійна праця 
FLORENCE SPORTSWEAR CO. 

376 Wilson Ave.. 
Brooklyn, N. Y. 

EVergreen 1-5035 

ГОСПОДИНЯ 
Спання на місці. 

Подружжя в бизнесі. 
2 дітей в -шкільному віці. 
Звичайне варення, власна 

кімната. 
WHeatley Hills 5-4989 

ДОСВІДЧЕНІ ОПЕРЕПТОРКН 
"brake hands — power press" 

до точно-прецизійноі праці при 
частинах метал, аркушів. 

Постійна праця, добра платня. 
Надчиеельні години. 

ANTHONSEN ALL METAL 
PRODUCTS CO., Inc. 

630 Main St., Westbury, L. I. 

ЖІНКИ ДО СПРЯТУВАННЯ 
Мусять бути горожанамм ЗДЛ. 

Нічна праця. 
Голоситись між 2 і 4 РМ. 

Room 210, 15-25 Whitehall St. 
New York City 

ПРИБИРАЛЬНИЦІ. 
які знають оягл. мову. Чищення 
бюр у великім, новім будинку 
N. V. С. у віці до 45 р. 6-12 гі. 
пол. 5 днів: $1.20 на годину на 
початок, $1.46 по ЗО днях. Голо-
снтись щоденно рано, не теле-

фонувати. Принести це оголо-
шекня з собою. 

NATIONAL CLEANING 
CONTRACTORS 

9 West 29th S t — N. Y. C. 

Р І З Н Е 

А Р К А ; 
48 E. 7 вуя. в Ню Нораў 

(тел. GR 3-3550) 

НИТКИ DMC 
Гуртом та детаолічво 

Нововідкрита уираішшсд 
ЮВЕЛІРНА КРАМННЦа 

шшШШтїїі JEWELRY COMPANY, toe 
335 Е. 14tb S t , New York Ctt) 

Tel. GRaraercy 5-7430 
І м п о р т о в а н і 

німецькі антени $9.06. 

Ізраїль заповів вислання свого 
корабля через Суезьний нанал 

Єрусалим. — Ізраїльський 

ВСЯЧИНА 

уряд заявив, що він не пого-
джусться Із способом, як Ра-
ца Безпеки полагодила ос-
танню заяву Сі питу н справі 
Суезького каналу. Він за-
значнв, що не відповідають 
правді супозиції. висловлені 
в західній пресі, що Ізраїль 
перевірить справжні інтенції 
Єгипту, скориставши з по-
слуг будь-якого корабля під 
чужим прапором, який віз би 
товари до Ізраїлю. Зате Ізра-
Іль заповів, що він задумўе 
дослати на Суезький канал 
власний корабель, під пропо-
ром Ізраїлю. Єгипет у своїй 
заяві не сказав нічого про 

користуватись Суезький ка-
налом, але ніхто з членів Ра-
ди Безпеки, з ібраних на за-
сіданні в минулу п'ятницю в 
цій справі, не ман сумніву, 
що Єгипет знову не перепус-
катнме ізраїльських кораблів 
стоячи на становищі, щ о між 
Єгиптом і Ізраїлем все ще 
формально існує стан війни. 
Тому, що сам Єгипет пого-
днвся тепер на розсуджуван-
ня. спірних справ, які `внхо-
дили б з різної інтсрпрета-
ції КонстантинопільськоІ ќон-
венції з 1888 року, Міжна-
родиим Трибуналом в Гаазі , 
Ізраїль, переконавшись про 
незмінеке становище Єгипту, 
задумуќ зголоснти т у д и скар-

відношення до права Ізраїлю ѓу проти нього. 

Нові мадярські іміґранти приміщені будуть 
в готелі „Джорджа" в Бруклині 

Кемп Кілмер. Н. Дж-. — 
Представник П р езидентового 
Комітету для справ мадяроь-
кнх втікачів заявив, що від 
1-го травня нові мадярські вті-
качі просто з корабля прнмі-
щені будуть в готелі „Джор-
д ж а " в Бруклині, бо з днем 
15-го травня зліквідусться тз-
бір в місцевості Кілмер, Н. 
Д ж . Того ж дня переїдуть з 
Кілмерў. до Бруклнна ті ма-
дярські іміґранти, які ще не 

будуть до того часу розселе-
ні. В Кілмері досі перебував 
ще 359 втікачів. Натураліза-
ціііннй уряд буде опікуватись 
мадярськими втікачами і в 
Бруклині. Різні релігійні її 
громадські агенції допомо-
жуть перевезти іміґрантів із 
Кілмерў до Бруклнна, Н. Я. 
Пізніше цих іміґрантів розмі-
щуватимуть по окремих стей-

- Дос і через табір Кілмер 
перейшло 31,765 
втікачів. 

мадярських 

Найчисленніша група між затрудненими — 
це білокомірцеві робітники 

Луїсвіл, Кентоки. — Фахі-
вець від робітничої статистики 
Брунсвік А. БаГдон промов 
ляв на районовій конференції 
Президентового Комітету для 
виховання тих, які мають ви-
щ у від середньої освіту', і за-
явив, що група так званих бі-
локомірцеввх працівників тво-
рнть ' найчислениішу групу 
серед затрудненнх в цій г.ра-
Іні. Ц е сталося пораз перший 

Цей комітет дбав про те, щоб 
в південних стейтах збільши-
ти число осіб із вищою осві-
тою, бо бракує вишколених 
працівників в різних ділянках 
промислу. „Недостача вишко-
леннх технічних і професій-
ннх працівників с загальна в 
цілій країні, казав Багдон, і 
вона буде ще більша, якщо ми 
в швидкому темпі не подбаємо 
про те, щоб якнайбільше осіб 

в історії З Д А в минулому році, кінчало вищу остіту". 

Цигар ки мають подорожчати на одного 
цента від пачки 

на було витримати конкуреќ-

ЗБОРИ ВІДДІЛІВ УНС 
РАЧЕСТЕР, Н. И. — Місячні 

збори Т-ва Запорозька Січ, Вілл. 
367 відбудуться в неділю 12-го 
травня, о год. 1:30 по пол., у 
церковній золі. Є важливі спра-
вн до полагодження. Члени по-
вині старатися приєднувати но-
вих членів до Т-ва і до Союзу. 
— К. Маяківський. предс; П. 
Дзюба, кас.; В. Попович, секр. 

КЛІВЛЕНД. ОГАЙО. — Т-во 
їм. І. Франка, Відд. 334 повідом-
ляс. що збори відбудуться в не-
ділю 12-го травня, о год. 1-ій 
по пол., в залі." де звичайно. 
Проситься всіх привести нових 
членів І вписувати своїх дітей 
до УНС. — Н. Задерецькнй. 
предс; Ст. Богаяек, кас ; Гр. 
Демкович, рек. секр. 

Ма хочемо ВАС переконати, що тільки Н А Ш А АГЕНЦІЯ 
в ШВЕЦІЇ може дати таку оферту. 

Погляньте на ці низькі ціни ! 
20 фун. вепрового 

смальцю $24.00 

20 фун. рижу $15.25 

Пачка No. 66 — $25.00 
5 фун. рижу. 5 фун. ѓрисіќў: 
5 ф. цукру; 5 ф. вол. м'яса. 

Пачки No. 10 — S38.50 
3^2 ЯРЯ- Ю"'' ВОВНЯНО! 

габардини л підшевкою. 

20 фун. пшеничної 
муки $13.85 

2б фун. вудженќе . . . $30.50 

Пачки No. 75 — $1550 
10 фун. муки 
10 рижу. 

Машина "Singer" 
No. 201 — $343.00 

з усімн потрібними додат-
камн. 

Питайте ла нншим новим каталогом! ВИСИЛАЄМО ПАЧКИ ДО ВСІХ КРАЇН ЕВРОПП. 
Висилаємо жіночі і чоловічі годинники тільки за $29.00! 

Ці годинники с нодонепроникливі, антимагиетичні 
з 17 каменями. Всі „моќї ордери" слати до: 

ATLANTIC GIFT SERVICE CO., 
1824 W. Chicago Ave. Chicago 22, Illinois 

Tel.: EV. 4-5220. Відкрито від 9-ої ранку до 8-ої вечора. 

Л І К И 
НАПВІДИОШДіПШІ ДАРУНКИ 

(Rlmlfon, РепІсШп, Streptomycin, Glucose, Cycloteriiie, 
Vitamins — Irgapyrin, Atothanyl 

Хірургічний виряд, еластичні иончохн, бандажі — 
BOSCH І era потрібне для домашньої аптечки. 

Внсиласться до всіх країн Европи. 

Мито оплачується тут. Гарантія доставќ. 
є- Спеціллістн європейських рецепт в 

Пишіть або телефонуйте: 

В. FELDMAN PHARMACY 
111 AVE. А. 4 7th STREET, NEW YORK CITY 

Tel. OR 7-5980 

Н ю Иорк. — Фабриќканти 
цигарок повідомляють, щ о 
вже в недалекому часі курці 
а ціп країні мусітнмуть пла-
тнтк більше з а цигарки, які 
подорожчають н а один цент 
від пачки. Мають подорожча-
гн всі роди цигарок. Подо-
рожчання цигарок спрнчи-
нене тим, щ о подорожчала 
праця, збільшилася ціна з а 
сирівець (тютюн) і дорожчі 
с машини в тютюнових фаб-
риках. В 1956 році ф у н т си-
рівцю коштував 5 центів біль-
ше в порівнянні з 1955 роком. 
Н а подорожчання цигарок 
мас вплив і збільшення ви-
датків на рекляму. бо окремі 
фірми мусять сильно рекля-
муватя свій товар, щоб мож-

цію з різними родами цига-
рок, головним чином із фІл і -
трамн. В 1955 році б у л о ‚ТЦь-
ки 19 відсотків цигарок Із 
фільтрами, а в 1956 році та-
ких цигарок б у л о в ж е ЗО від-
сотків. 

Џ Англійський міяіотер за-
1 кордонних справ Сейвайн Лловд 
' зголоснв судову скаргу проти 

свосі дружини Єлисавети, дома-
гаючнсь розводу. Вони одружи-
лися б років тому і мають чотя-
рорічну доньку. Часописи не по-
дають причини цього подруж-
нього розладдя. 

Отавайте члеиами Украівськогт 
Народного Союзу, в тим гамжу 
І спільниками 18 мідьваиовоп 

opraalaaalL 

Повісті, Романи, Оповідання, Спогади 
Велике Цабе — Д. Гуменна 2.50 
Багато веба — Д. Гуменна 2.50 
Поміж берегами — Д. Ярославська 2.20 
Жорстокі ѓвіталќа — роман в 2-ох томах — С. Любо-

мирський 2.00 
Навздогін за ворогом — К. Яворськнй—В. Росовнч . . .75 
Зруйноване гніздо — А. Кащенко 75 
Ост — У. Самчук 2.00 
Волині, — У. Самчук 2.50 
План до двору — Т. Оеьмачка 1.50 
ДІта Чумацького шляху — IV. т. — Д Гуменна 2.50 
Місто — роман — В. ПІдмогшгьниа 2.50 
Ісааі; Мазепа — П. Феденко 3.00 
Спогади фроптоваха — Є. Загачевський 1.40 
Г.роди — збірник статтеа І нарисів 1.50 
Інші дні — С. Парфановнч 80 
У Ќнепі — С Парфановнч 75 
Загоріла полонина — С Парфановнч 50 
Оглянувшись вазад — О. Звичайна , 1.50 
Збірка украіяськах яовель — В-во НТШ 3.00 
Твори М. Гогола — І-П томи 3.75 
Землею українською — В. Антоненко—Даввдович . . 1.70 
Селянська саваторія — повість — О. Звичайна 1.65 
Мазева — з-під Полтава до Бендер — В. Лепкий " 2.50 

Замовляти: 

"SVOBODA", Р. О. Box 346, Jersey City З, N. J. 

я к н і ш Н А П И С И 
ЗАГОВОРИЛИ 

Відомості про дуже цікаву Істо-
рію Нільської долини дійшли до 
наѓ у вигляді численних руїн 
стародавніх єгипетських міст, 
пам'яток мистецтва і різних на-
пнсів. 

Стародавні сгиптяни писали 
гісрогліфами — чітко виведени-
ми знаками - малюнками, які 
зображували слова. Щоб відтво-
рити воду, рисували кілька хвн-
лястнх ліній; горн зображувало-
ся малюнком двох гір і т. іи. 
Згодом, коли виникли абстрак-

тні поняття І власні імена, мова 
ускладнилась, і єгипетські гіс-
рогліфн почали змінюватись. 
Малюнкові знаки, що колись чн-
талнсь як цілі слова, стали тіль-
ки складами і окремими звука-
мн. Це зробило систему СПІИЄТ-
ськоѓо письма досконалішою, а 
водночас і складніцюю. 

Багато років вчені - сгипто-
логн вивчали сгипетські напн-
сн, поки людська думка розв'я-
зала цю тасмннцю історії. 
і В 1799 році, під час походу 

Наполеона в Спшет, поблизу 
міста Розеттн французькі вояки 
інайшлк в землі велику плиту, 

списану с т а р о с т нпетськнмн 
письменами. Тут же. на камені, 
подано було переклад цього на-
напису грецькою мовою. 

Так' вперше виникла можли-
вість, порівнюючи із грецькоќ 
мовою, прочитати старосгипет-
. 1.1;пЃі ТЄКСТ. 

Від 1898 по 1822 рік над роз-
шифруванням Розетського ..а 
меня працював французькії!' 
учений Ф. Шампольйон. Незва-
жаючи на свої молоді роки 
Шампольйон вільно г о в о р и і 
грецькою, латинською і арабсь-
кою мовами, прекрасно знаг 
історію стародавнього Єгипту 
Незвичайна ерудиція і напру-
жена робота протягом 14 роки 
допомогли ученому розшнфру. 
ватн єгипетський напис иа Ро 
детському камені. 27 вереси-
1822 рку вчений зробив про цс 
доповідь на засіданні АкадемГ 
наук. Ця дата і тепер вважасть 
ся днем народження нової наў-
їси — єгиптології. 

Ключ до розв'язки стдросги-
петських ѓієрогліфів Шамполь-
йон знайшов, підставний літерне 
значення до гісрргліфів в імені 
.‚Птоломей". 

Через деякий час Шамполійо-
нові пощастило виявити другий 
пам'ятник, на якому вій прочи-
тав ім'я цариці Клеопатри, та-
кож написане старосгнпетськи-
ми ѓІєрогліфами. Після цього 
Шампольйон не тільки впевннв-
ся, що правильно розшифрував 
Нєрогліф „Птоломей", але' й по-
зкаЙонИвся з кількома новими. 
Далі справа пішла швидше, і ні-
мі колись напнеќ заговорили. 

Л. С`нтшко. 

ДШМРО І ПОЧАИНА 
Хто не знає, що Київ стоїть на 

березі Дніпра? Але в минулому 
Дніпро не підходив до міста: 
між ними вздовж Оболоні І По 
долу протікала ще одна річка — 
Почни на, яка тільки в районі 
сучасної Поштової площі' повер-
тала до Дніпра. А дніпровське 
русло було там. де тепер зкахо-
диться „Старик", тобто Стар'ий 
Дніпро. 

Почайна була така глибока, 
що не тільки П гирло, але й 
значна частина служила за га-
вань для річкових суден. Літо, 
пис сповіщає, що княгиня Оль-
га в розмові з візантійськими 
послами порівнювала Почайку 
з константинопольською гаван-
ню. В цій же річці відбулося 
хрещення киян у 988 році. "Ґвер-
дження нібито місцем хрещення 
був Дніпро, грунтується на ис-
знанні старокиївськоі топогра-
фіі. 

На початку 18 століття, щоб 
скоротити шлях кораблів з 
Дніпра до почаівської гавані, 
через косу, що роз'єднувала дві 
ріки, прорито канал Необач-
ність будівничих каналу прн-
явела до того, що Дніпро ринув 
у ПочаЙну 1 зрізав косу між нн-
ми. Так зникла Почайиа. 1 лише 
відтоді твердження, що Київ 
стоїть над' Дніпром, стало об. 
грунтованим і точним. 

У зв'язку з наближенням рус-
ча Дніпра до Києва, нижчі ра-
йони — Поділ І Оболонь — сті-
ли більше терпіти від повеней. 
Крім того, постала загроза по-
ступового підмулювання киів-
РЬКНХ гір. 

Француз - Інженер де-Боскет. 
якому доручено з'ясувати при-
чину ггідмулювания Д н і п р о м 
правого берега, вбачав її у во. 
дяних млинах, що працювали 
на дніпровській воді. На пілста-
ві висновків де-Воскета. 1745 р. 
видало указ „негайно всі ті мли-
яи, поставлені по київському 
березі, з тих місць позносити, 
щоб жадного на цьому березі не 
лишилось". 

Звичайно виконання такого 
„мудрого" указу не допомогло 

Тоді вийшов новий указ — роз 
ширити „пробнтець" (канал`) 
що злучус Дніпро з Чорторнсм 
Але після цього Дніпро рину, 
вбік Чорторню з такою силою 
що постала загроза, що рік. 
відійде від Києва. 

Остаточно проблему роз'вя:іа 
но лише після того, як запру 
д}ќенним проходу до Чорторні' 
— иа лівому березі, створений% 
міцної набережної і ряду дамЃ 
— на правому березі припинене 
підмулювання Дніпром кнсво-
подільського берега. 

Л. Сатеюсо. 

ЛІКИ З БДЖОЛИНОЇ ОТРУТИ 

о BUSINESS OPPORTUNITY т 

CHARCOAL 
.drive-in restaurant, 

модерний, морозиво. Велика 
ілоща до парќування, близько 
'hij{h schools", голов. бнзн. діль-
шця у Westchester, відкрито ці-
тий рік. Ціна на Скорий продаж 
$12.000. вОЯ- завдатку. Адвокат. 
Гел. перед 1Q AM — MO 7-0410. 

Коли бжола кусає, вона ра. 
зом з жалом вводить у місце 
укусу краплинку прозорої за-
пашноі рідини, гіркої на смак. 
Це — отрута. Кількасот укусів 
бджіл прискорить пульс . (жнч-
чнк), спричиняють у людний 
конвульсії і навіть смерть. Але. 
як показує практика, у певних 
дозах бджолина отрута може 
бути з користю вживана як лі-
кувальний засіб. Ось чому іі 
здавна застосовують у народній 
медицині для лікування деяких 
иедуг. 

Встановлено, що ця складна 
хемічна речовина діє на цент-
ральну нервову систему, іќнші-
рюс кровоносні судини, дуже 
добре впливає иа серцевий м'яз 
— робить скорочення , серця 
більш енергійними і сповільнюй 
їх ритм. 
JTenep уживається в медицнчі 

декілька лікувальних препара-
тів, виготовлюваннх з бджоли-
ноі отрути. ї х з успіхом засто-
совують проти ревматизму, по-
чагри. гіпертонічної недуги, ма-
ляріі (пропасниці), різного роду 
неврозів І Ін. Хворим признача-
тться спеціяльнии курс ліку-
вання. який триває один-два 
місяці Протягом цього часу 
-сожний з них одержує отруту 
від 180—200 бджіл. Вчені про-
іовжують вивчати властивості 
цбжолиноі отрути і R діяння іш 
)рганізм людини. 

т і т і at ' 

Пригода американсь-
кого летуна 

9 Гоирі Буш. 42.р1чняй аме-
риканськнй пілот, що працює на 
летунській лінії у Венесуелі, пе-
режив під час приватної подо-
рожі по Далекому Сході незвк-
чайну пригоду. Бувши в схолн-
ці Камбоджі, Пиомпеигу, він .ю-
чув від незнайомого Індо-китай-
ця просьбу — зробити „подорож 
ласки" літаком. Ближчі подро-
биці, мовляв, почує він у Гонг 
Конѓу. У Гонг Конѓу призначс-
но йому телефонічно зустріч в 
капарні З МОЛОДОЮ, Д у ж е гар-
иою китайкою, яка передала 
йому детальиу малу, сказавши, 
що в португальській колонії Ма-
као на цоберезі Китаю дістане 
він до своєї диспозиції літак. 
Приваблений романтичною при-
годою, полетів Вуш тим літа-
ком у товаристві ще одного аме-
рнканця, прізвища якого відмо-
вився подати, та квтайськЬго 
механіка, иа 350 миль вглиб 
комуністичного Катаю. Через 
дві хвилини після того, як вів 
приземлився на визначеному 
на малі пустинному місці, вад. 
їхало вантажне авто, звідки пе-
редали йому ю-річ ного хлопця, 
з яким він вернувся до Макао. 
Там негайно того хлопця забра-
ли від нього. Виявляється, що 
це був вивезений на провінці'о 
служником, комуністом син ба-
^гатого китайця, який перед тим 
втік за кордон. Багатий батько 
зорганізував викрадення свого 
сина з комуністичного Китаю 
при помочі американця з нахн-
лом'до небезпечних пригод. Пі-
лот відмовився від 10,000 дол.. 
що їх хотів дати йому китаєць, 
а прийняв тільки золотий го-
дннннк і деякі мистецькі па. 
м'ятќи, мабуть, високої вар-
тости. 

МАЙСТЕРНЯ, ГАЗОЛПЮВА 
СТАНІ" 

Робітня на 8 авт, всередині він-
да, 1953 р. вантажне авто до 
гягненнл. 5-рІч. ліз, пов. влаш-
гування, низький рент; $6,500. 

Franklin Square, L 1 
FL 4 " 

Р О З Ш У К И 

ДРАБНКА ІВАНА, зі с. Вербів. 
пов. Бережани, пошукус його 
близький знайомий. Пого'само-
го, `або хто знав би про нього, 
прошу голоситись на адресу: 

luMa RUZVLO 
1511 N. 7th St. 

Р†іЦаоеІргііа 22, Pa. 

ХАРЧОВА КРАМНИЦЯ 
в днів, 6-кімн. апартамент 

на горі. 
Ідеальне для подружжя, або 

спільників. 
Без посередництва. 

Продаж з втратою за $5,000. 
Call: HOllls 5-9678 

ДКЛІКАТКС'КН, ҐРОСЕРНЯ 
плюс апартамент. 

Продаж з втратою. 
Власник хворий. 

RushinR, L. І. 
Тс!.: IN 1-1647 

BAR A GRILL 
Досконала! нагода. 
Поміркована ціна. 

. 357 Central Ave . 
Lawrence, LOOK Island 

Tel.: CEdarhurst 9-9603 

Розшукую рідного брата CKl'-
П Я МАНТИКА з села Пасіка. 
Грубешівського повіту, Холм-
щина, якого забрали німці з йо- ' 
ѓо другом . Володимиром Соко-
ікжом. Обидва, правдоподібно, 
були в Німеччині та Франції 
Хто звав би про них, ласкаво 
ірошу писати аа адресу; 

Володимир МАНТИКА 
Р. О. Box 271 

Petersburg, Virginia, USA 
Іаграничні і заокеанські часо-
писи, нрошу ласкаво про пере` 
црук. 

DEUCATESSEN 
Нове влаштування, понад $1.200 
тижнево, можна побільшити. 

Визнесова дільниці!. 
Близько шкіл і апарт. домів. 

69-27 164th St., 
Hiuhing, Long island 

OL 7-5772 

О КНИЖКИ—ЖУРНАЛИ % 

Нові видання 
МИТРО ПАСІЧНИК 

З ВИШНЕВИХ САДІВ 
вбірка новель І оповідааь 

а Ілюстраціями. 
ЦІ в а $1.25 

" S V O B O D A " 
P. О. Box 346, Jersey City З, N. J 

Розшукую и. ОЛЕСЯ КОЛЬ-
МАНА (Шиіііі:.-ІІІІЧІІ). Хто знав 
би його адресу, хий зволить лас-
каво подати П мені до відома. 

W. PAWLUSEWYCH 
1215 Starkweater, 

Clevrland 13, Ohio. 

Шукаю брата. ІВАНА КРІІЧ-
ВАЛУШИ, який народився 11 
вересня 1915 р. в місті Winton, 
USA, виїхав до Европи, Заќ. Ук-
раіна, село. Велятнно, округ 
Хуст, опісля вернувся назад до 
Америки в- році 1935. Хто знав 
би про його побут, або він сам, 
дуже прошу повідомити на ннж-
че подану адресу. Шукає батько 
Василь й сестра Калина. 

Wasyi KEMEN 
1331 N. Franklin St. 
Philadelphia 23, Pa. 

, 4. USA. 

НОВИНКА ДІТОЧКАМ І 
Вже аиішли з друку чудові 

оповідання дл.ч дітей 
І а а Ц І . САВИЦЬКОІ 

„Наша Хатка 
З розкішннмн великими 

ілюстраціями 
Петра 'А н д р у с с а а 

Ц і н а $ЇЛО. 
Спішіть з замовленнями. 

" S V b B O D A " 
83 Grand S t ; Jersey City 3, N. I. 

Ще . аалнптвлось тільки кілька 
првміривків чудового роману 

ЎЛАСА СУМЧУКА 

ВОЛИНЬ 
частина перша — 

КУДИ ТЕЧЕ РГЧКА. 
Ц І а а $2.76 , 

(II. том в друку.) 
Замовляйте: 

- S V O B O D A -
P. О. ".іл 346. Jeraev City З, N. J. 

Чатаяте кову 
д-ра ІЛЛІ ВИТАНОВНЧА 

мКость Паньківський" 
Ідеаліст громадсько! пралі 
1 віра у власні сала народу. 
Д-р Лука Мишуга пише пре 

неї так: 
„Читаю прекрасну працн 

д-ра І. Витвновича, 1 бачу 
як вірво змальоваво в вій 
світлу постать сл. п. Ќостѓ 
Пааьківського". 

Шва тільки SUM 
Замовляти: 

" S V O B O D A " 
83 Grand St., Jersey City. N. J. 

ї ї 

Ж'ЯаКЯвк`ИВХДООЯКХВКНих 

ФРАНЦ ВЕРФЕЛЬ 

„ПІСНЯ ПРО БЕРНАДЕТУ" 
Р О М А Н 

Переклад Григорія Голіяиа. — Обкладинка В. Врюкова. 
Книжка мав 628 сторін у твердій оправі. — Ціна $4.00 
9 Є це історія Люрду І його основниці Св. Вернадети напн-
сана у формі роману. Читач знайде тут надзвичайно обра-
зово з'ясовану боротьбу слабосилої дівчинки з усіми су-
спільними і державними установами. Силі преси, поліції І 
других всемогучих чинників, вона протиставляє свою силу, 
для багатьох иезамітну 1 безвартісну, силу своєї віри. У ви-
сліді — перемога була по стороні Вернадети. Автор обстоює 
1 виявляє сили невидимі, але за те куди потужніші: сили 
людської моралі І віри. Книжка для нас дуже на часі. П 
користь особливо в тому, що читач вдумчиво зрозуміє па-
гу вічного у наших мізерних буднях. 

Замовляти: 

"SVOBODA", P. О. Box 346, Jersey City З, N. J. 

Якщо а вас проявляються 
познака: 

АСТМАТИЧНОГО КАШЛЮ 
. або 

вроиЧінльного 
ЗАПАЛЕННЯ 
пррчвтийте це: 

Незвичайна новина для тих, що 
мають познаки тяжкого відди-
ху, задухи, спазматичного каш` 
яга з причини запалеиня слизо-
воі оболонка, браку повітря та 
мають інші познаки астматмч-
поі о калілю і та бронхіального 
залаленаа. ` Лікарство PENNYL 
(не застрики) надзвичайно чу-
дово допомагає в такому стані. 
Відомо, що одна доза цього лі-
каретна вже приносить поміч. 
Всі читачі цієї газети мають 
змогу набути пляшчнну такого 
лікареѓва,' виславши поштою 
оцей вирізок до OREGON PRO-
DUCTS, Dept. U, Peckskill, N. Y. 
Посилати грошей не треба, мож-
иа заплатнтн поштареві прн до-
рученні поеилки. Виповніть точ-
но Вашу адресу друком на від-
поротній сторінці коверти, а о-
держите ліки точно без ОПІЗ-
нення. Ціна' цього чудового лі-
ку $4.00 і `коли поможе Вам у 
Вашій тяжкій недузі, переко-
настесл, щ о Ваш кошт не був 
даремний. 

LytwynuLytwyn 
UKRAINIAN 

FUNERAL DIRECTORS 
. AIR CONDITIONED 

Обслуга Щира І Чесав 
Our Services Are Available 

Anywhere In New jersey 
901 SPRING! 1ELD AVENUE 

1RVINGTON, N: J. 
NEWARK, N. J. 

ESjex 5-5555 

TAP3AH, ч. S856. Зміна тактикн. 

AOAtU ANP.AfJAlN,TARZAN 
WA$ HICKfO єн Aveov 
PLA5HIN6 SWORD. nfrt-Wb 

SOON НЄ IZeAUZeP THfS 
DUBL MUST END, BLSB НЄ 
ЗЄ SLICED TO RieeONS ЄН A 
SVPGRiOR. SWORPStfAN. 

BBLENTLSSSLV 
ИЄ frORE IN 
WITH 5WINC5IN6, 
RAINING SLOWS, 
NOW DEPENDING 
ON BRUTS 
STRENSrH TO 
COT HI5 ENEMY 
DOWN; 

I 

ІВАН БУНЬКО 
У К Р . П О І Т Е Б Н П К 

Обслуга чееаа І вааараиа 
ЦПШ ПРЯОТУПШ 

John Bunko 
І ' '- - я 1 Т „ і І . . І . . І і и а 

ucensea Lipaertflxer 
Л Embalmer 

REASONABLE PRJCdS 
437 EAST 5th STREET 

New York CHy 
Telephone: ORamercy 7-7661 

Ф^ФвФ99вФФ9Ш00‡0‡Фв90і0фтЛ0ФФФв 

oC^bTvSSnSSSTmXKilX^ 

Щ е і щ е р а з блиск)'чиЛ 

меч ЕЉвда ранив Тарзана. 

Він зроз)-міа, щ о цей двобій, 
мусить негайно закінчитися, 
бо інакше кращий фехтуваль-
ннк посіче його иа шматки. 

Вія безнадійно з а в д а в а в швидких і змінливнх ударіл, 
покладаючись на брутальну силу, щоб тільки перемогти 
ворога! 

W 

ПЕТРО ЯРЕМА 
У К Р . П О Г Р Е Б Ш І К 

Заяамастьса похоронами 
в BRONX, BROOKLYN, NEW 

YORK І ОКОЛИЦЯХ 

Контрольована темпера-
тура, Модерна каплиця 

до ужитку даром. 

Peter Jarema 
129 EAST 7th STREET 

NEW YORK N. Y. 
TeL ORchard 4-2568 

її ^ ' i - ( 
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